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У П У Т С Т В О 
ЗА ПОПИС — ИНВЕНТАРИСАЊЕ СРЕДСТАВА И 
ЊИХОВИХ ИЗВОРА КОД ДРЖАВНИХ ПРИВРЕД-
НИХ ПРЕДУЗЕЋА НА ДАН 31 ДЕЦЕМБРА 1948 

ГОДИНЕ 
•Свако државно привредно предузеће дужно је 

да на свршетку пословне године састави биланс 
средстава и њихових извора, ТЈ\ биланс целокупне 
своје активе и пасиве. У билансу и осталим обра-
чунима показаће се резултати укупџе привредне 
делатност« ,у 1948 ходинисваког предузећа односну 
гране. Ос»вЈГ'"№гаШШ&и Рт обрачуни треба да по-
служе руководству предузећа односно поједине 
гране за откривање резерви које бисмо могли још 
да мобилишемо. 

Да би биланс и обрачуни могли да послуже као 
озбиљно средство за анализу привредне делатности 
предузећа, као и да би могли да. послуже као оружје 
за правилно испуњење плана, треба претходно 
обезбедити исправност бројки у билансу као и ње-
гову благовремену доставу. Свака бројка биланса 
мора безусловно да буде тачна и мора да се заснива 
на стварном стању, тј. на стању које је утврђено 
пописом — инвентаром. Управо ово фактично прове-
рување средстава1 у предузећима има највеће зна-
чење За годишњи обрачун. 

С обзиром да пословна година обухвата један 
комплетан евиденциони период, то попис (инвента-

$1кање) мора да обухвата све категорије средстава 
Г(како оних која припадају предузећу, тако и оних 
која се налазе код предузећа на чувању, обради, 
преради, КОМИСИЈИ и сл. Средстава која не припа-
дају предузећу исказују се одвојено и не улазе у 
биланс већ иза биланса), као и права и обавезе пре-
дузећа. Све категорије средстава као и ова права и 
обавезе морају бити исказане у књиговодству. Но, 
книговодство може се у истини сматрати исправним: 

1) ако тачно одражава привредне операције (про-
мене) на основу докумената, и 

^ 2) ако салда материјалних средстава, права и 
обавеза на појединим контима одговарају стварном 
стању. 

Разлике између показатеља книговодство и 
стварног стања појавиће се у следећим случајевима: 

а) када книговодство није у стању утврдити 
промене у материјалним средствима, које се појав-
љују на пример, под утицајем атмосферских при-
лика (суше или влаге) иди услед растура или злоу-
потребе (промена у тежини); 

б) услед грешака, које се појављују при изда-
вању материјала или робе (тзв. пр складирање — пре-
лаз из једне врсте Ј а р у г у ) ; и 

в) услед грешака у самом евидентирању. 

Због тога је про вер а вање показатеља ињиговод« 
ства, које се врши пописом, - неопходно: прво ради 
усклађивање са књижним, стањем, а друго ради кон-
троле чувања општенародне имовине, као начина 
борбе против могућих злоупотреба. Инвентар исање 
не сме да буде само формалност да би се задово-
љило прописима или да би се тиме чак хтело прика-
зати исправност извршених књижења по сваку цану. 
Да би се међутим, посао око инвентачисања извршио 
правилно и на време, потребно је претходно изра-
дити извесне предрадње и ради тога већ сада- при-
ступити томе послу у смислу следећих упутстава: 

1) предузеће ће из редова својих службеника 
именовати потребан број комисија еа инвентарисање. 
Осим ових комисији поставља се према потреби 
још и централна комисија за ^ординацију свих ко-
мисија за нив е нт"'рис ање. Председника ове комисије 
именује а д мини стргли в но-о п врати ви и руководилац-
Имена претседник комисија за ^ординацију или 
претседник комисије за инвентарисање ако не по-
стоји централна комисија, административно-онера-
тивнн руководилац саопштава надлежном министар-
ству. У поједине комисије за попис односно за про-
цену, претседник централне комисије може сем слу-
жбеника увек придодати још и једнога члана из 
редова истакнутих радника (ударници, синдикални 
функционери и др.); 

2) први задатак централне комисије односно где 
ње нема, комисије за попис, састоји се у томе, да 
одмах састави план рада око инвентаргла:1ња и њего-
вог организовања. Овај план мора да садржи све 
радње које се имају обавити пре и приликом мнвен-
тарисања. За сваку радњу мора се безусловно одре-
дити рок до када има бити завршена, подешавајући 
датуме тако да цео рад око инвентарисања буде за-
вршен 31 децембра 1948 године; 

3) централна комисија мора одмах припремити 
сав потребан' материјал аз1 пописивање: довољан број 
образаца за инвентарисање у које треба одмах унети 
називе, врсте, јединице мере и номенклаурне бројеве 
по појединим категоријама материјалних средстава. 
Пописне листе треба груписати према синтетички« 
контима Основног распореда конта. Унутар поједи-
них естетичких кошта материјалних средстава (си-
ровина, материјала, основних средстава, готових 
производа, подупро извод а, робе, _ незавршена про-
извода) треба извршити класификации ју на посебним 
пописним листама по основним групама привремене, 
номенклатуре тираж I и И део — производи Савезна, 
планска комисија (Издање 1948 године). Уколико се 
поједине врсте материјала воде у мерама различитим 
од оних које су прописане у привремеиој номенкла-
тури, треба их изразита1 и у мери по овој номен-
клатури. Природно, дг,| се у обрасце на уносе стања 
књигов: летва: 

4) сав материјал, роба, основна средства итд. мо-
рају се пописати ио одређеном систему. Због тога 
мора се при попису извршити сортирање свих мате-
ријалних средстава у циљу што лакшег и бржег иа-
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вртења пописа. Прегледи пописа морају бити састав-
љени по појединим синтетички^ контима из одгова-
рајућег основног распореда конте; 

5) рад око инвентар ис ања материјалних сред-
с т в а врши се у три етапе: 

з) утврђивање, мерење, пребројавање и описи-
вање материјалних средстава у натури на посебним 
уна*Фед припремљеним обрасцима; 

V,) процена утврђених, пребројани* и описаних 
средстава у њиховој изворној процени (односно у 

промењеној процени, на пример у вези са погорша-
њем квалитета појединих прста средстава, у смислу 
како је разјашњено код сваке категорије средстава 
посебно); и 

в) утврђивање разлика између утврђених ствар-
них залиха и залиха које се налазе књижене у књи-
гогодст-ву, као и утврђивање разлога ових несла-
гања. 

Прву етапу (утврђивање, мерење, пребројување 
и описивање) стварних залиха врши једна или више 
комисија за инвентарксање у коју улазе и лица која 
су материјално одговорна за стање залиха (мага-
ционер и и сл.). Чланови ове комисије сносе пуну 

' одговорност за тачност утврђеног стпња залиха' и 
за правилно састављање прегледа и извешаја о исг-

' вен^рисању. 
Прегледе и извештаје о инвентарисању потпи-

сују сви чланови комисије а сем тога мора сваки 
преглед да буде потписан од руков,аоца (чувара) по-
писаних средстава. 

Процену залиха и утврђивање разлика и њихо-
вих узрока (друга и трећа етапа) врши друга коми-
сија састављена од службеника књиго водете а и тех-
ничког сектора. Ова комисија такође потписује све 
прегледе и саставља општи извештај о установљеном 
стању, 

6) Сваки вишак или мањак средстава који се 
утврђује пописом књижи се одмах а најкасније У 
року од . два дана на одговарајући книговодствени 
конто. Вишак се књижи на терет одговарајућег 
конта средстава, а у корист конта ванредних не-
предвиђених прихода, док се мањак књижи у корист 
одговарајућег конта средстава а на терет кривца. 
Отписивање мањкова н-а терет ванредних непредви-
ђених расхода у појединим случајевима одобрава 
а д ми н ист а тие н о - оп ер а ти в ни руководилац (види т. 16). 

^ 7) Основна средства процењују се према књи-
жној вредности. Она основна средству која при-
ликом пописа пронађену као вишак и за која не 
постоји књижна вредност процениће се комисиски 
(као на пример Унрра машине где нису процењене). 
Таква средства процењују се према првобитној на-
бавној цени, док се за истрошеност утврђује износ 
амортизације који се уноси у корист исправке вред-
ности основних средстава. 

Код пописа основних средстава треба водити на-
рочито рачуна '0 њиховој подели нг,, средства у упо-
треби и на средства изван употребе. 

Пописне листе употребљив*« основних средстава, 
која се налазе надан употребе, треба у препису до-
ставити надлежном а дин н ис тр ат и ви о - оп е р а ти® н ом ру-
ководиоца. 

Довршене инвестиционе радове треба пописати 
као остала основна средства, тј. треба их активизи-
ратн и то нове инвестиције и замену на одговара-
јућим контима основних средстава, а велике оправке 
»»директним путем преко исправака вредности 
основних средстава, на т а ј начин што се за износ 
завршених великих о л о в а к а задужује конто испра-
вака вредност« <Ш) , а одобрава конто завршених 
инвестиција и великих оправена (048), док се исто-
времено задужује конто фина««прања великих опра* 

в. ЈН а из амортизационо!' фонда (844) у корист фонда 
основних средстава (890). Инвестиционе радове у. 
току (недовршене), проценити према стварно извр-
шеним трошковима до 31 децембра 1948 године. Не-
довршене инвестиционе радове у сопственој режији 
проценити према стварно насталим трошковима од-
носно према ангажова ним" средствима (на пр. набав-
љене машине), а инвестиционе радове вршене од 
других до висине исплаћених ситуација. 

С обзиром да на основним средствима има по 
правилу врло мало промена, са њиховим пописом 
треба почети већ 1 децембра е тиме да се евентуалне 
промене настале од дана пописа до 31 децембра 
изврше у попису на основу одговарајућих докуме-
ната, тако да попис одговара стварном стању на дан 
31 децембра 1948 године. 

8) Попис ситног инвентара се врши одвојено за 
ситни инвентар на залихи и за ситни инвентар у 
експлоатацији. Ситни инвентар на залихи се попи-
сује на исти начин као и сировине и материјал (види 
т. 9). Иизентарисање ситног инвентара у експлоата-
цији може бити ефикасно само ако се оно изведе 
одједном у целом предузећу или барем одједном у 
поједином одељењу. Ово се постиже на тај начин 
да истовремено изађе у одређено одељење толики 
број комисија које могу да изврше читав попис у 
року од највише једног часа. Комисије морају имати 
припремљене спискове састављене иа основу заду-
жења сваког појединца (по златним књижицама и 
златним маркицама),# како би попис могао да се 
изврши што брже и' што тачније. 

Код пописа ситног инвентара у експлоатацији 
мора да се вода рачуна нарочито о томе да ли је 
инвентар који је дат у експлоатации потпуно дотра-
јао, у ком случају мора да се отпише на терет ре-
жије а по одбитку вредности отпадака (старог ма-
теријала), као и да ли се у експлоатацији не налази 
ситни инвентар који није потребан а за' који се мора! 
саставити посебан списак. Ако се ради о ситном 
инвентару који је дат у експлоатацији, а уопште није 
употребљава« у експлоатацији треба га вратити на 
ситни инвентар на залихи, и одобрити његову вред-
ност у одговарајућем делу конту погонске режије 
и конту ситног инвентаре у експлоатацији. Уколико 
се ради, међутим, о ситном инвентару у експлоата-
цији који је већ био употребљава и има се вратити 
на ситни инвентар иа залихи одобравањем за одго-
варајућу вредност (50%), конту ситни инвентар у 
експлоатацији. 

9) Инвентарисање залиха сировина и материјала 
као и подупроизвода п р е с т а в љ а по правилу једа« 
од најобимнијих послова пописа. Да би се инвента-
риоање сировина, материјала и по лу.производ а оба-
вило што успешније и на време, потребно је прет-
ходно проверити стање залиха неких врста матери-
јала на складишту, њихов размштај по полицама, 
стелажама, орманима и сл. На основу тога могу се 
на време предузети потребне мере како би матери-
јал у моменту пописа био правилно размештен, сор-
тиран по врстама и димензијама и снабдевен номен-
клатури™ картицама према номенклатури коју упо-
требљава предузеће. У противном ће попис оста-
така материјала неизбежно да задоцни, а сам рад 
на обради података ипв ен та рис ања такође ће се 
повећати. 

Инвентарисање сировина и материјала врши се 
мерењем или бројањем у натуралним мерама. Код 
материјала који се налази упакован у тзв. орили«ал-
ном паковању, а које је неповређено, није потребно 
отварати паковање, већ се у попис може унети ко-
личина на основу података из докумената. Попис 
материјала се врши како у главним складиштима 
тако и у тзв. ручним или привременим складиштата 
•(погонима). Кабаста материјал, за који мерење не 
би могло да се врши односно чудило би тешкоће, а 
са друге стране због високих трошкова не би могло 



Образац бр. 1 Основна трула ; 

ПОПИСНА ЛИСТА О ВНВЕНТАРИС&ЊУ МАТЕРИЈАЛА Б Р . 18 
За стање материјала одговара Јова« В. Јова-

Складиште бр. 3 новић, складиштар 

Време -вршења пописа: К О п И С Ѓ ' : 

„ . тала 1) Марко В. Марковић — помоћник шефа про-
п и е т е 1 децембра 194в године д а , > о г & Т С № а 

Завршено: 1 децембра 1948 године 2) Јанко С, Јанковић — помоћни књиговођа 
3) Јован В. Јовановић — е кладиш'гар склади-

шта бр.-З 
4) Милан Ј. Маринковић — предрадник, секре-

тар синдикалне подружнице 

Ставова у свој листи: 5 
Потажен чланова комисије: 

• М. Марковић, Ј. Јанковић, Ј. Јовановић 
Ру коса лад материјала1: 

М. Мијатовић 

Комисија за процену и утврђивање разлике 
Љ ж . М. Јовић, К. Милић Б. Бркић 

Образац бр. 2 Грана делатности 

ПОПИСНА ЛИСТА О ИНВЕНТАРИСАЊУ НЕЗАВРШЕНЕ ПРОИЗВОДЊЕ БР. 24 

Одељење: Стругара II 
Време вршења пописа: 

Почето: 
Завршено: 

За стање одговоран: 
Састав комисије: 

1) 

3) Кто 520 

*) Попуњава се само у оним гранама где се ови трошкови периодични пребацују на незавршену 
производњу. У гранама где трошкови погона и ТРУП, који се односе на незавршену производњу, 
остају Н|Ј| контима трошкова погона (500) и трошкова управе и продаје (510) и потписују се на< истим обра1 
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мити да се правда, као на пр. за угаљ, песак и сл., 
провера се врши помоћу пр орачу надања на основу 
спољашњег мерења обима, специфичне тежине и сл., 
али никако од ока. 

Попис сировина, материјала, подупро извода и 
готових производа треба започети са 1 децембром. 
Све промене настале од дана пописа у току месеца 
децембра унеће се у попис на основу докумената 
улаза и излаза. 

Пописне листе за попис сировина, материјала, 
•полупроизвода и готових производа треба саставити 
•према приложеном обрасцу бр. 1. 

Сировине, материјал и набављени полупроиз-
води процењују се по планској цени одређеној од 
стране предузећа за 1949 годину, која е обзиром на 
нашу политику цена но правилу не може да отступа 
од планских цена за 1948 годину. 

Разлике између планских цена за 1948 и 1949 
год:;ну књижити на терет конта ванредних непред-
видени* расходу (посебан аналитички конто), одно-
сно у корист конта ванредних 'непредвиђених при-
хода (посебан аналитички конто). 

У привредним гранама где се сировине и мате-
ријал воде по набавним (просечним) ценама, треба 
извршити процену по тим ценама, сем у случају 
када се намерава у 1949 годину прећи на планске 
нене. 

Приликом инвентарисања материјала треба навр-
шити преглед књижења на конту отстунања од план-
ских цена и подврћи га ревизији. Ово из разлога 
•што је у току 1948 године у многим предузећима, 
иа чак и админмстратнвно-оператшшим руководио-
цима функција овог конта била погрешно схваћена. 
Дешавало се да су нека предузећа књижила на те-
рет овог конта у току године установљене манакове 
ега материјалу односно у корист овога конта у току 
•године установљен^ вишкове па чак и разлике у на-
бавној цени материјала, што је из основа погрешно. 
Овакве и сличне грешке треба на овоме конту при-
ликом пнвентарисања исправити. 

!0) Инвентарисање зелиха готових производа се 
врши на истим обрасцима као и ннвентарисање за-
лиха материјала. Код инвентарисања готових произ-
вода треба обратити нарочиту пажњу да ли су го-
тови производи правилно категорисани по асорти-
ману. тј. да ли одговарају прописаном квалитету. 
За сваки мањак као и за снижавања квалитета' а 
тиме и вредности готових производа, мора се у одго-
варајућем делу смањити и обрачунати финансиски 
резултат (обрачуната планска и надпланска добит, а 
код снижавања квалитета у првом реду натпланска 
добит). Под претпоставком, наиме, да ј<» код пописа 
установљен мањак на залихама готових производа, 
овај се мањак раскњижава из књиговодства. како 
би книговодствени подаци одговарали стварном 
стању. Пошто се овај мањак раскњижава по индиви-
дуално) планској пуној цени коштања, то треба и 
финансиски резултат (обрачунату добит) који је 
претходно' обрачунат на' сву по изведену количину, 
смањити у одговарајућем делу и књижити у корист 
конта на терет којега је књижен мањак у залихи 
(у корист или на терет кривца, односно преко конта 
001 или 911). 

11) Попис подупро извода сопствене производње 
се врши на истим обрасцима као1«1 попис материјала' 
односио готових производа. И овде као и код гото-
вих производа је потребно обратити посебну пажњу, 
да ли су полупроизводи категорисани према асорти-
ману и да ли одговарају прописаном квалитету. 

Процена пописаних полупроизвода сопствене про-
изводње и готових производа извршиће се у смислу 
I:,'Спиш' за састав биланса за 1948 годину. 

12) Незавршена производња пописује се на по-
себним пописним листама према приложено^ обрасцу 
бр. 2. 

Под. незавршеном производњем подразумева се 
производњу која се налази у току (процесу) про« 
изводиве, као и она производња која се због недо-
статка неког материјала или детаља не може сма-
трати готовим производом. 

У оним гранама привреде где се производна 
врши по појединачним налозима, треби у образац 
бр. 2 унети пре пописа све незавршене налоге који 
су регистровани у књиговодству. Пописне листе за 
незавршену- производњу треба саставити по гранама 
делатности у оквиру предузећа. Приликом пописа 
треба овде нарочито водити рачуна, да ли се у не-
завршеној производњи не налазе сировине, матери-
јал и полупроизводи на којима још није започео рад. 
Такав материјал се мора безусловно на дан 81 де-
цембра формално вратити складишту. Код незавр-
шене производње треба даље водити рачуна -о томе 
да< се не ради можда о кв1ару и лому (шегрту) не-
довршене производње или делова исте, на пример: 
да. ли се не ради о некој партији незавршене про-
изводње која је у целости или делимично покварен«1. 
Даље да .ти се не ради о већ извршеним услугама 
које су требало1 да буду, али још нису обрачунате, 
•а воде се још увек као незавршена производња, 
о мањк овима у незавршен ој производњи итд. е тим 
да се сви износи имају отписати * на одговарајућа 
конта. 

Незавршена' производња се процењује по ствар-
ним трошковима производње до момента пописа. 
У оним гранама где се незавршена производња сва-
комесечно терети с,а. одговарајућим делом трошкова 
погона (погонске режије) и трошкова управе и про-
даје (управно продајне режије) ови се трошкови 
узимају такође у процену незавршене производње, 
док се у осталим гранама резервишу у одговарају-
ћој висини на контима режије. 

У гранама производње где се незваршена про-
изводња приликом обрачуна не узимо у обзир, про-
цена незавршене производње се Ложе извршити само 
по трошковима производње. С обзиром да су тро-
шкови овакве недовршене производње већ обрачу-
нате у готовој производњи, пописно листа недовр-
шене производње неће се уносити у рекапитулацију 
и у биланс, већ пе се њима приложити. 

Приликом инвентарисања недовршене прои-
зводње мона се такође утврдити да У њен састав 
нису ушли трошкови отказаних (сторнираних), при-
времено обустављен™* и некомплетираних поруџбина* 

Под отказаним (сторнироним) поруџбинама по-
дразумева сг недовршени производња на којој је 
прекинут рад Шло услед изузимања односних про-
извода из про трг ма датог предузећу, било услед 
отказа наручиоца. 

Трошкови ових поруџбина (фабричка цена ко-
штања) морају се у инвентури исказати одвојено1. 
Даљи поступак ст таквим наруџбином а, односно њи-
хово пребацивање на> друге поруџбине или у ЛОЈ*, 
утврђује ' посебна комисија коју поставља адмиин-
стр ативнооперативни руководилац. 

На исти начин се у инвентури исказују одвојено 
тзв. привремено обустављене поруџбине. Ако за; так- ' 
ве поруџбине није предвиђено у плану за идућу го-
дину да ће се наставити њихову производња, пре-
носе се са дозволом административно-онератпвног 
руководиоца уз согласност надлежног ресорног ми-
нистарства у категорију отказаних (сервираних) 
поруџбина. 

Некомплетиран« поруџбине због помањкања '.о-
лупроизвода или делова које треба да испоруче ДРУ* 
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га предузећа остају и надене у незавршено] про-
изводњи али се у кнвентури исказују одвојено. 

Многа предузећа која су у својим књиго вод-
ствана претходно груписала трошкове у кд "си 4, 
нису водила одвојено поједине делатности у чл.тси 5. 
Приликом инвентар исашз! незавршене производње 
таква предузећа морају искидати незавршену про-
изводњу одвојено по делатностима у класи 5. 

13) Залихе трговачке робе пописују се ич исти 
начин кад и остали готови ир о ш Б О Л И И ТО по про-
дајној цени произвођача или по продајној цени на 
т л о , већ п р е т теме по каквој су секи набављене. 
У случају да је роба набављена по малопродајној 
центи, мор® се резервисан р-абат. 

14) Проверување текућих рачуна врши се путем 
упоређен»а извода из текућих рачуна (контокорент-
них извода) са књижењима у књиговодствима. 

У ту сврху свако предузеће шаље дужницима 
контокорентне изводе са молбом др их прегледају 
и потврде у најкраћем року (највише осам дана). 
Од поверилаца морају предузећа да затраже писмом 
конто ко ренти е изводе својих рачуна. У случајевима 
(Размимоилажења обострани* књижења између ду-
жника и поверилаца' треба утврдити разлоге неподу-
дирања и исправити евентуалне грешке и дефинитив-
но сагласити сва књижења писменим путем. У поједи-
ним случајевима ка га би се-појавио спор о износу 
Задужења, потребно је питање предати Арбитра-
жи ом већу а> износ који је у спору пр е књижи ти на 
спорна истраживања. ' 

У погледу контокорентних односа са банком, 
отклањање евентуалног неслагања извршити личним 
контактом са банком у току месеца децембра На 
исти »ачин извршити проверу у односу са админи-
стративно -опера ти в и и м руководиоцем. 

Да би и ово питање на време било свршено, пре-
дузећа ће слати конт око ре нт не' изводе својим ду-
жницима, односно затражити конто« орен ти е изводе 
од својих поверилаца оз« стањем од 1 децембра те-
куће године. Остале промене у току месеца децембра 
унеће у полис кз- основу докумената. 

Све аконтације даде појединим радницима и слу-
ж б е н и ц и ^ по службеном послу морају бити ликви-
диране до 31 децембра 1948 године, сем аконтације 
оних радника) и службеника који се налазе на слу-
жбеном путу. Настојати да се до 31 децембра 1948 
године ликвидира ју сва потраживање и дуговања^ 
сем оних која су у спору. 

До 31 децембра' 1948 године треба проверити сва 
књижна станка на контима односа са буџетом, оба-
веза. према Државној инвестиционо.! банци из на-
слова амортизации. Заводу ж социјално осигурање 
и извршити до тога дана све заостале уплате. Исто 
тако треба извршити до 31 децембра све уплате 
обавеза које произлазе из делатности предузећа пре-
ма- административно-оперативном руководиоца'. • 

16) Провера стања свих осталих књижења врши 
се упоређењем одговарајуће документације са књи-
жним стањем. Нарочиту пажњу треба обратити кон-
тима извора средстава (фондовима, финансирањима, 
дотацијама, добити, ванредним приходима) као и 
губицима и ванредним расходима. 

16) Мањкови који прелазе утврђену норму па-
дају по правилу на терет кривца' за- такав мањак 
и морају се ваш ла ти ти од кривца. У појединим слу-
чајевима се мањкови изнад утврђених норми, који 
су настали стицајем разних околности (елементарна 
штете и сл.) и моји се не могу исплатити од лица 
или установа« одговорних за чување, отписују као 
ванредни непредвидени расходи. Отписивање мањкова 
# рачун ванредних расхода врши се само -иа осно-
ву одобрен*! а д м инист р атавно-оп е р а тиви о г руково-

диоца. За неправилно отписивање мањкова одговара 
административно-оперзтивни руководилац. 

Вишкови код материјала и готових производа 
као и код других средстава,, утврђени приликом ин-
вентар исан*:-, морају се проињижити као ванредни 
непредвиђени приходи и несмеју се ни у ком случају 
предходно превијати оз утврђеним ш а в о в и м а , сем 
у случају када се ради о очигледној замени поје-
диних сличних врста материјала (види пример у при-
логу бр. 1) Код вишковд је потребно нагласити да> 
су они Често последица промишљене неправилности 
-од стране руковаоц а матери јалне вредности. 

Централна комисијо је дужна да још у току ин-
вент.арисања извештава директора, предузећа о утвр-
ђеним неправилностима, како би се сне отклониле, 
односно како би се кривци одмах позвали на одго-
ворност. 

17) По завршеном попису централна комисија 
саставља записник и упоредни преглед стања поје-
диних е с т е т и ч к и х конта у новчана! показатељима 
из књига и на основу извршеног ИЈ •ентарисања оа 
отступањ-има на више односно ка- мање без пре-
бијања 

18) Директор пошто прими записник и предлоге 
централне комисије о налазу појединих пописних 
комисија и комисија за процену, рас мотри ће узроке 
свих вишкова и мањкова и поднети извештај свом 
а д м ин и стр г и з н о -он ер ат и »но м руководиоцу о току 
инвентарисања, о утврђеним неправилиостима, о м е -
цима и вишковима и уједно тражити одобрење за 
књижење мањкова преко утврђене норме у поједи-
ним случајевима на терет ванредних расхода. 

Евентуалне кривце директор предузећа предаје 
дисциплинско« суду, односно у случају постојања 
кривичног дела јавном тужиоцу. 

19) Поједина ресорна министарства и комитети 
за која је, е обзиром на специфичност гране (пољо-
привреда, грађевинарство, саобраћај, трговина), по-
требно да се изда.к допунска упутства-, израдиће 
таква упутства најкасније до 5 децембра текуће го-
дине и доставити их дирекцијама и предузећима под 
њиховим руководство-м, а по један примерак надле-
жном министарству финансија. Савезној односно 
рему бл ик: стек о ј контролној комисији. Савезном •од-
носно републиканском статистичком уреду и Савезној 
односно републиканској планској К О М И С И Ј А 

Бр. 43024 
22 новембра 1948 године 

Београд 
Министар фин: нс иј з, 

Добривоје Радосављевић, с. р. 

868. 
На основу чл. 28 ст. 2 и чл. 30 Закона о учени-

цима у привреди, преписујем 

У П У Т С Т В О 

О ПОСТУПКУ ЗА ПРИЗНАЊЕ ЗВАЊА КВАЛИФИ-
КОВАНОГ РАДНИКА РАДНИЦИМА КОЈИ СУ 

СТРУЧНУ СПРЕМУ СТЕКЛИ ДУГОГОДИШЊИМ 
ПРАКТИЧНИМ РАДОМ 

Радницима који обављају послове квалификува-
ни* радника дуго година, а немају положени струч. 
ни испит, признаје сг опрема квалификованог рад-
ника под следећим условима: 

1. — Ако је радник радио у једној струци укуп-
но најмање пет годите посао ивалификованог -рад-
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ника, мора да положи оба дела (теоретски и ирак« 
ти чии) стручног испита, за квалификованог радника 
одговарајуће струке. 

Таквим радницима ста.ветће се на расположение 
програм теоретског дела течаја за квалификува!е 
раднике односне струке, ако не желе, или немају 
могућности, похађати теча ј за стицање теоретског 
ачања, које се тражи по програму стручног испита,. 

2. — Ако је радисте радио у једној струци укуп-
но најмање десет година! посао шалификованог рад-
ника, може да полаже само практични део испита, 
ако има више од 35 година старости. Сви остали 
морају полагати? и теоретски и практични део струч-
ног испита, за стицање звања квалификовансг рад-
инка' одговарајуће струке. 

Иа испит се може пустити само ЕКО такав рад-
ник има основну писменост, тј. ако зна да чита ег 
тги гис. 

3. — За раднике удар и шк е, који су назив удар-
ник а задржали најмање годину дана у својој струци, 
за новаторе и р ѓоргон алигатор е, ово се време сма-
њује г.д половину. 

4. — Ув пријаву коју подносе за полагање 
стручног испита — ови радници (обухваћени, тач. 1, 
2 и 3 ог упутства) -морају поднети уверење којим 
доказују колике су времена провели на радо БОШ 
које 'Обавља квалификовали радник у то ј струци. 
У случају да више не постоји предузеће које треба 
да изда уверење, онда сво издаје месни народни 
одбор оног места где је предузеће било, уз потврду 
два сведока. 

2) Индустриска предузећа саобразиће подари^« 
ње налога седиштима Народне банке тач. 1 блог 
решења!. 

Бр. 37724 
15 новембра 1948 године 

Београд 
Министар финансија, 

Добривоје Радосављевић, с. р> 

РАТИФИКАЦИЈА УСТАВА З Д Р А В С Т В Е Н 
ОРГАНИЗАЦИЈЕ ОД СТРАНЕ ЧИЛЕА 

Генерални секретаријат Уједињених нацији, сво-
јим писмом од 1 новембра' 1948 године, обавестио 
је Министарство иностраних послова да је па дан 
15 'октобра 1948 године Чиле депоновао свој рати- * 
фикациони инструмент Устава здравствене организа-
ције, потписаног у Њујорку 22 јула 1943 године. 

Југославија је ратификовала овај Устав 19 тд* 
всмјбра' 1947 године ег си је објављен у „Службеном 
л и е Ј у ФНРЈ" бр. 93 од 1 новембра' 1947 године. 

Бр. 429596. — Из Министарства иностраних по« 
слова, Београд, 25 новембра! 1948 године. 

На основу члана' 2 Закона о орденима) и меда-
љама, а на предлог Врховног команданта! оружаних 
снага ФНРЈ, Президијум Народне скупштине Феде-
р ст и вие Народне Републике Југославија 

р е ш и о ј е 
да се за показану храброст, умешност У ко ман-

дсвању, осведочени рад на остварењу братства и 
јединства међу нашим народима и стечене заслуге 
за народ у току мар одао ослободил ачк е борбе одли-
кују 

ОРДЕНОМ ЗАСЛУГЕ ЗА НАРОД I РЕДА: 
• »пуковник Шидих Антона Нико. 

ОРДЕНОМ ЗАСЛУГЕ ЗА НАРОД II РЕДА: 

потпуковни,к Маццен Александра Наце; 
мајор Ив ап уш Валентина! Бранко; 
капетан Форте« Филипа Карел. 

ОРДЕНОМ БРАТСТВА И ЈЕДИНСТВА II РЕДА: 
мајори: Хилберт Јулија Камило, КОЛЕР- Франца 

Франц, Риха Карла! Ладо, Синчић Алојза Марко1 и 
Свддлер Франца Франц; 

капетани: Боји Јанеза Павле, Ренко Јожефа Да-
ворин и Сабадин Карла Карел. 

ОРДЕНОМ ЗА ХРАБРОСТ: 
потпук ов ник Бравничар Хинка Душан. 

ОРДЕНОМ ЗАСЛУГЕ ЗА НАРОД III РЕДА: 
Кроуна - Ушеничник Леополда Нада, Шефмш-

Бартол Рудолфа Малка и Ш у м с к о дел а Матије Вер®, 

МЕДАЉОМ ЗАСЛУГЕ ЗА НАРОД: 

Чадеж Јанеза Јулка, Ферчник Ивана Зденка, Ко-
совец Франца Зина, Крен Франца Еда, Мац цеи 
«ип»а Рита, Матерић Франца Пеица, Михаљевић Ма-

5. — Ово упутство ступа на снагу десном објав. 
л г"е. и : у „Службеном листу Федеративна Народне 
Репу0/. ике Југослви је" 

30 новембра 1948 године 
Београд 

Министар рада, 
Љубчо Арсов, е. р. 

8Ж 

На основу ЧЛ. 8/ Закона о уређењу и деловању 
кредитног е ист е из;, доносим 

Р Е Ш Е Њ Е 

0 РАЧУНУ НА ТЕГЕТ КОГА ЋЕ СЕ ВРШИТИ 
ОДОБРАВАЊЕ РЕГРЕСНИХ ЗАХТЕВА ПО УПУТ-
СТВУ 0 ДАВАЊУ РЕГРЕСА ИИДУСТРИСКИМ 
ПРЕДУЗЕЋИМА КОЈА У ЦИЉУ ПРЕРАДЕ ОТКУ-
ПЉУЈУ ПОЉОПРИВРЕДНЕ ПРОИЗВОДЕ ПО СЛО-

БОДНИМ ЦЕНАМА 

1) Народна банка одобраваће износе признатих 
регресних захтева по Упутству о давању регреса 
индустриски м .предузећима која у циљу прераде 
.откупљују пољопривредне производе по слободним 
ценама („Службени лист ФНРЈ" бр. 32/46) на терет 
р-на „Регрес индустриски^ предузећима за отку(п 
пољопривредних производа" — . . бр. 800586 који ће 
ш р а® нав ат и преко „Рачуна разлика јединствеиих 
цеда". 
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теје Веша, Мрак Петра Олга. Перовшек Жагар 
Франца Ивица, Розман Фрање Силва, Слуга Ловрен-

Ѕа Хелена, Шкрба Лудвика Вида и Шкуљ Антона 
ера. 

Бр. 120 
29 маја) 1948 године 

Београд 
Секретар, 

М. Перуничић, е. р 
Претседник, 

др И. Рибар, е. Р. 

На основу члана 2 Закона о орденима и меда-
љама, а на предлог Врховног команданта оружаних 
Снага ФНРЈ, Президијум Народне скупштине Феде-
ративен е Народне Републике Југослав и је 

р е ш «• о ј е 
да се за храброст и умешност у ком а [давању, 

који су показали у одбрани неир и косиов етос ти гра-
нице наше социјалистичка отаџбине одликују 

ОРДЕНОМ ПАРТИЗАНСКИ ЗВЕЗДЕ Ш РЕДА: 
поручник Алексић Милоша Владимир. 

ОРДЕНОМ ЗА ХРАБРОСТ: 
поручници: Благојевић Секуле Радојица и Ива-

нић Петра Саво; 
потпоручник Лок анчев ић Цвијетана Јован; 
заставник Накијевски Ђорђа Димитрије; 
борци: Барунџић Драгослава Милутин, Бота Јозе 

Шимун, Изов Мела Георгије, Кажић Андрије Љубо, 
Лајошић Божидара Миодраг, Маринковић Недељка 
Илија, Милак Паше Хамид, Милетић Војина Младе«, 
Милошевић Михаила Милован и Зулфикаровић Лепи-
ма Феим. 

МЕДАЉОМ ЗА ХРАБРОСТ: 
борац«: Коларевић Димитрија Милан, Крсмановић 

Чедомир! Богомир, Сентов Стојана Ђорђе и Симо-
вић Вука Александар. 

Бр. 179 
23 октобра 1948 године 

Београд 
Секретар, 

М. Перуничић, е. р 
Претседник, 

др И. Рибар, с. р. 

На основу члана 2 Закона о орденима и меда-
љама, а на предлог Врховног команданта оружаних 
снага ФНРЈ, Президијум Народне скупштине Феде-
ративне Народне Републике Југославије 

р е ш и о ј е 
да се за показану храброст, умешност у коман-

д о в а ^ ' , осведочене? рад на остварењу братства и 
јединства међу нашим народима и стечене заслуге 
за народ у току народноослободилачке борбе О Д Л И -
КУЈУ 

ОРДЕНОМ ЗАСЛУГЕ ЗА НАРОД И РЕДА: 
мајор Шевић Јована Радомир; 
капетан Деспотовић •Стјепана Иво; 
поручници: Боначин Фрање Анте, Јовић Николе 

Петар и Павић Василија Миле; 
вој. чиновник Димић Мила Нада: 

ОРДЕНОМ БРАТСТВА И ЈЕДИНСТВА II РЕДА: 

капетани: Ћурчија Миле Марко, Граовац Луке 
Милош, Хинић Павла Милан, Јовић Илије Јован, Ла-
тковић Миле Мирко, Лешер Имбре Иван, Матковић 
Петра Мате, Милошевић Јере Анте, Прнемић Антона 
Милан, Продановић Војислава Предраг, Радошевић 
Вида Ђукан, Рогуљ Марин Шпиро, Срдић Давида 

Драган, Бркљан Ђуре Томо, Ву (ашковић Илије Јанко 
и Вукелић Стеве Љубинко; 

поручници: Беговић Павла Милош, Војиновић 
Марка Милош, Бонацин Фране Антон, Ц огнар Луке 
Јанез, Делић Миле Мане, Грбић Дане Бошко, Јока 
Миле Дмитар, Капелан Зарије Ђоко, Косановић Миле 
Ђуро, Лебан Ивана Иван, Медић Дане Бранко, Ме-
дић Паје Живко, Ормановић Димитрија Славко, Пе 
јовић Блажа Бранко, Поповић Миле Рајко, Прода-
новић Луке Милан, Радошевић Саве Миле, Рако-
вић Саќе Остоја, Сунајко Јове Петар, Шегине Николе 
Леополд, Тинтар Раде Михајло, Врањеш Симе Петар, 
Вујанић Матије Цвијо и Жаркић Милана Андрија; 

потпоручник: Гаврановић Пере Остоја, Лупе-
ња Лазе Дејан и Вучичевић Стевана Димитрије. 

ОРДЕНОМ ПАРТИЗАНОВ ЗВЕЗДЕ Ш РЕДА: 
мајор Ћетковић Стеваиз Бранко; 
капетан Вимер Јосипа Јосип. 

ОРДЕНОМ ЗА ХРАБРОСТ: 
капетан Ђурановић Стеве Љупко; 
поручници: Кнежевић Стевана Радомир, Манић 

Станимира Божидар, Михаљевић Николе Илија, Ни-
колић Божидара Иван, Павићевић Милутина Да-

нило, Радоман Јована Никола, Ружичић Јована Ми-
лорад, Пејовић Блажа Бранко и Шуи ек Павла Вла-
димир; 

потпоручници: Ђинђић Милована Боривоје, Леко-
вић Чеде Гвозден. Јурак Вида Аугуст, Пешчица Мате 
Звонко и Сржић Томе Никола; ' 

заставници: Анђеловски Антона Милосав, Фуш-
тин Пашка Розарије, Ковачевић Лазе Триво, Мартић 
Марка Душан, Пешић Милана Бранислав, Савић Бо-
госава Радослав, Савић Жарка Васо, Секулић Лазара 
Тодор и Вучуревић Ђуре Обрад; 

вој. чиновник Димић Миле Нада. 

ОРДЕНОМ ЗАСЛУГЕ ЗА НАРОД Ш РЕДА: 
капетан Јовичић Дмитра Ђуро; 
поручници: Иванић Стјепана Славко, Капелан За-

рија Ђоко. Мехмедовић Алије Осман, Пантовић Ни-
кодима Богољуб, Поповић Миле Рајко и Штамбук 
Ван чеслав а Алберт; 

потпоручници: Јовић Љубомира Боривоје, Кау-
рић Томе Пајо, Кораћ Алексе Милан, Ковачевић 
Миле Дане, Крндија Ђорђа Раде, Мугоша Стана Сто-
јан, Панчић Вукашина Драгољуб. Прунић Славка 
Ђуро, Томашевић Пере Илија и Трушнове'ц Ивана 
Хиларије; 

заставници: Адамов Средоја Дејан, Бенашић Ан-
туна Винце, Дејановић Ђуре Душан, Филиповић Сто-
јана Чедо, Фрице'шафт Антона Антон, Фуштин Пашка 
Розарије. Голубовић Сретена Јсчзгн, Илисин Драге 
Станко, Иванковић Душана Јанко, Јевђевић Јована 
Драгослав, Ковачевић Обрада Милосав, Мандарић 
Николе Миле, Марковић Ђуре Стојислав, Метикош 
Милоша Љубомир, Милановић Богомила Андрија. 
Милин Срећка Спасо, Миловановић Мике Драгомир, 
Младеновић Живојина Драгољуб, Накић Васе Нацко, 
Недељковић Душана Љубиша, Палачковић Николе 
Ратко, Пешић Милуна Бранислав. Радовић Милана 
Обрад, Савић Богосава Радослав, Савић Жарка Васо, 
Секулић Марка! Пајо, Секулић Лазара Тодор, Станић 
Луке Илија, Вафтар Јоже Јоже и Загорчић Саве 
Божидар. 

Бр. 167 
31 августа 1948 године 

Београд 
Секретар, Претседник, 

М. Перуничић, с р . др И. Рибар, с. р. 
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На основу члана 2 Закона о орденима и меда-
љама, а на предлог Врховног команданта оружаних 
снага ФНРЈ, Президијум Народне скупштине Феде-
ративне Народне Републике југослав^'© 

р е ш и о ј е 
да се за показану храброст, умешност у коман-

довао у; осведочени рад н,а остварењу братства и 
јединства мећу нашим народима и стечене заслуге 
за народ у току народморелоборилачке борбе одли-
кују 

ОРДЕНОМ БРАТСТВА И ЈЕДИНСТВА I РЕДА: 
нотну ко синци; Дамњановић Ђуре Данило и 

Ржехак Стјепана др Алфред. 

ОРДЕНОМ ПАРТИЗАНСКЕ ЗВЕЗДЕ II РЕДА: 
потпуковиици: Филиповић Симе Драгутин и Ми-

каел инов ић Јове Симо. 

ОРДЕНОМ ЗАСЛУГЕ ЗА НАРОД II РЕДА: 
нотнуковник Дучић Шћепана Мило; 
мајори: Башић Мирка Мирко, Милеуснић Томе 

Божидар и Попара! Павла Милан; 
капетани: Баста Саве Никола, Богићевић Славка 

Крсто, Брдар М| рка Миле, Додик Стипе Иво, Дрље-
вић Секуле Миливоје, Гомезел Винкз! Здравко, Гру-
јић Ђура Владимир, Ливада Петра Данило, Марта« 
Антона Славко, Милић Ивсна Недељко и Радановић 
Стеве Саво; 

поручници: Азањац Николе Душан, Бајрамовић 
Јова Гојко, Беретић Миховила'. Звонко, Белић Дане 
Пета^р, Божић Тимотија Петар," Цимеша Драгића Ми-
шо, Драгишић Николе Мел е. Гиљен Крсте Милутин, 
Гошљевић Николе Иван. Кондић Симе Гојко, Ќоре-
нић С. Никола и Кубурић Тодора Драго; 

капетан Левстик Андрије Јосип; 
поручници: Мандић Јове Милан, Марић Јове Ни-

кола, Марковић Ивана Јанко, Пашић Вајана Душан, 
Петковић Николе Никола, Пијевац Николе Милош, 
Родић Давида Војин и Скорупа« Душана Илија; 

капетан Шушков Ивана Звонко; 
поручници: Тешић Средоја Крсто, Томић Илије 

Мирко и Жижић Обрена Момир; 
потпоручник: Грубелић Боже Миле, Јанковић 

Мирка Урош, Крнтија Пере М рко, Мандић Фрање 
Јаков, Рандел Фрање Бранко, Репајић Николе Јован, 
Сарић Митрич Нико и Вишњић Панта Симо; 

заставници: Малеш Стевана Богдан, Стојановић 
Ђорђа Душан и Стошић Михајла Вукосав. 

ОРДЕНОМ БРАТСТВА И ЈЕДИНСТВА II РЕДА: 
потпуковници: Пајић Јована Илија и Ш:фбовић 

Филипа Бошко; 
мајори: Балабан Ђурђа Бранко. Бараћ Миховила 

Владимир, Башић Мирка Мирко. Бркић Дане Раде, 
Ђукић Лазара Арсен, Глоговац Стевана Милан, Иво-
шевић Лазара* Симо, Јовановић Павла Чедомир, 
Кесић Ђурђа Саво, Личина Михајла Вид, Пеовић 
Вицка Вицко, Петелин Андрије Станко. Продановић 
Ђорђа Живко, Рајлић Милорада Радослав, Вигњевић 
'Јована! Милутин и Власац Марије Фрањо; 

капетани: Бањац Михајла Гојко, Б јела јац Остоје 
Марко, Боровчанин Димитрија Јовш, Бркић Васе 
Живко. Булајић Петра Митар, Чосовић Милана Стан-
ко, Дамјанић Марка Гојко, Ђуковић Дике Павле, 
Ђуровић Митра Радован, Ивановић Илије Алексан-
дар, Јањић Стевана Младен, Јефтић Михајла Остоја, 
Јесенак Ивана Владимир, Кабиљо Давида Самуел, 
Костелић Јоже та Винко, Кузмановић М и л т а Стево, 
Лакичевић Николе Јан ло. Ласица Божа Василије, 
Ломпар Душана Марија, Љумовић Јанша! Војислав, 

Миленти јевић Ђорђа Јовиша, Маљковић Ву је БОД* 
да«, Мирковић Јосе Добринка', Мраковић Петра! :Ј<> 
ца, Папић Ђуре Никола, Павловић М. Милорад, Пе-
јовић Бошка Љубомир, Поњавић Милутина »Милорад, 
Поповић Николе Драгутин, Пух арић Николе Јса^, 
Радаковић Јована Никола, Рамић Николе Јован, № 
б е т а Ивана Славко, Савић Анђелка Радосав, Скф-
кић Стевана Гојко, Стојић Андрије Пантелије, Стој-
нић Стевана Тихомир, Светличић Антона Иван, Теп-
шић Дмитра Аћим, Војиновић Петра Димитрије, Вра-
нић Вука.јла Ратомир, Вучелић Мића Ђуро Вучета 
Милана Никола, Вујачић Андрије Божо, Вујановић 
Јована Стеван, Вујновић Ђока Петар и Жакула Дане 
Миле; 

поручници: Анушић Николе Милан, Азањац Ни-
коле Душан, Бабић Пере Остоја, Басара Ђурђа Др'а-
го, Богдановић Стојана Богданка, Цимеша Драгића 
Мишо, Марија Ловре Ћиро1, Микић Остоја Богдан, 
Драгутин Николе Душан, Јакшић Павла Максим, Ја-
нић Милоша Марјан, Капуста Марка Драго, Каса-
ловић Милоша Новак, Кастревсц Франца Стане, Ке-
сић Симе Симо, Кљајић Милоша Душан, Ко шир Јо-
жефа Ладо, Марић Фрање Болто, Марин Мирила! 
бранко, Опачић Раде Ђуро, Пекија Лазара Бранко, 
Пјевац Николе Милош, П л у н к а т а Ђуре Милан, При-
н е т а Станка Милан, Радаковић Петра Мићо, Радо-
вић Ивана Спасоје, Рунић Ивана Шиме, Скору пан 
Душана Илија, Срдић Јована Гојко', Срдић Миле 
Славко, Станимиравић Мије Владо, Станишић Петра 
Ђорђе, Стојић Марка Миле, Судић Томе Милан, То-
пић Милана Бранко. Трнинић Пава Лазо, Влаховић 
Милована Никола, Вујић Милка Љубин, Живковић 
Милана Сава и Жижић Обрена' Момир; 

потиоручници: Боревић Т е т и н а Никола, Бошњак 
Раде Ђуро, Књегињић Драгутина Петер, Кривошија 
Лазара Илија, Кубурић Илије Саво и Лончаревић 
Јефта Ђорђе; 

поручник Жигић Дане Милица; 
потпоручиини: Лукић Петра Миле, Марчета Саве 

Миле, Навала Ђуре Илија, Половина Стевана Брран-
ко, Повић Јована Јован, Рељић Петра Милош, Родић 
Михајла Илија, Шакић Стојана Бошко, Славић Симе 
Перо, Стојковић Трифуна Никола, Шијан Дане Ни-
кола,' Тесла Богдана Драго. Трнинић Стевана Раде, 
Вујичић Ја^ча Пејо и Вукшић Петра! Милан; 

заставници: Ковачић Ђуре Спасо, Ловрић Дане 
Никола. Рађеновић Вида Илија:, Савановић Марка 
Симо, Стошић Михајла Вукосав и Зобе ница Симе 
Илија 

ОРДЕНОМ П А Р Т И З А Н К Е ЗВЕЗДЕ III РЕДА: 
мајори: Јовановић Данила Драгољуб и Видовић 

Ђурђа Јово; 
капетани: Видаковић Остоје Војин, Бјелац Ми-

ха јла Стадо, (Боровчанин Димитрија! ЈовЈан, Буха 
Митра Крсто, вагина Илије Милан, Ђуковић Дика 
Павле, Ковачевић Марка! Реља, Лулиќ Антона Јосип, 
Парун Николе Мирослав, Подлесник Франца Франц, 
Радановић Стеве Саво, Стојић Андрије Пантелије, 
Шево Јована Зл станко и Шушков Ивана Звонко; 

поручници: Бајрамовић Јове Гојко, Бошкић Ни-
коле Димитрије. Бурсаћ Марка Милош, Кубурић То-
дора Драго и Лзуић Павла Славенко. 

ОРДЕНОМ ЗА ХРАБРОСТ: 
капетани: Дејановић Благоја Витомир. Љубовски 

Косте Петар, Милић Ивана Недељко, Мизић Махмута 
Мехо, Мр т и ћ Луке Миле, Радановић Стеве Саво и 
Штерн Марсела Максим; 

поручници' Азањац Николе Душан, Бајић Јуре 
Бранко Донковски Георгија Ристо, Ђукум Меха Му-
јо. Грбић Вида Марко, Грбић Стевану Милан, Кала-
ба Спасоје Спасо. Каназир Обрада Лука, Кастревсц 
Франца Стане, Пјевац Николе Милош. Станковић 
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(Маринка Игњат, Стефановски Герасима Лефко, Те-
шић Средоја! Крсто и Вулић Радована Мирко; 

лотпоручници: Адамовић Ђоле Милинко, Бјела-
јац Светина Дара, Динић Уроша Ратомир, Карановић 
Миће Мирко, Кривошија Лазара Илија, Лалић Јанка 
Мане, Михалић Антона Станко, Миленовски Симо-
нов Мице. Минић Радисава Јован, Османагић Ху-
сеини! Мухамед, Пастуовић Томе Стево, Парковски 
Васил® Пане Петровић Радоја Петар, Станковић Спи-
ре Драгољуб, Вукшић Петра Милан и Златановић 
Владе Лазар; 

заставници: Анто ловић Симе Љубо, Ђермановић 
Ивана Петар, Ђовдевски Тодора Ђорђе, Куниевски 
Николина Душан. Малеш Стевана Богдан, Милеуснић 
Душана Илија, Рихтаршић Франца Винко, О с м а -
новски Божина« Јордан, Стошић Михајла Вукосав, 
Вулетић Уроша Милорад н Зековић Томе Марко. 

ОРДЕНОМ ЗАСЛУГЕ ЗА НАРОД III РЕДА: 
мајори: Алвировић Јове Мшцн Ђорђевић Ми-

лана Стева, Срдић Мане Милан и Шелементијев Вла-
димира Валеријан; 

капетани: Бошковић Николе Војислав, Держић 
Јосипа Франц, Ганета. Милана Томо, Групче Дими-
трије Иван, Маршовелски Јордана Радослав, Селак 
Симе Вице и Симул Фрање Иван; 

поручници: ,Билић Јакова Винко, Бојић Тади-
шима Мијат, Цветковић Милоша Љубиша!, Ђуровић 
Крсте Маша«, Јокановић Васе Предраг, Јовановић 
Томе Петар, Јовановић Трифка Велимир, Коларски 
Васе Здравко, Лаиц Бланка Владо, Ледић Ивана Стан-
ко, Миладиновић. Божидара Светислав, Настевски 
Петра Ацко, Ребернисек Винко Јосипа, Стакић Саве 
Петар, Стојановић Миливоја Владимир, Струна Ан-
дрије Франц и Живановић Душана. Коста; 

потпор учинци: Бањанин Петра Мане, Бег Павла 
Никола, Блажичко Николе Ђуро, Брајовић Дрекала 

, Цветко, Грбић Јове Срета, Јовановић Николе Дра-
гутин, Јовановић Јеленка Ђорђе, К о м а д и Лазе Срећ-
ко, Клисошћ Крсте Јосип, Михалић Антона Станко, 
Обић Мехе Бајрам, Пастуовић Томе Стево, Половић 
Стеве Милорад, Призмић Ивана Иво, Радотић Ни-
коле Слободан, Совиљ Петра Владимир, Терен. Стје-
пана Јосип. Тишма Михајла Драган, Грешовски Мар-
ков Блажо, Влаиновски Андона Ангел и Вучковић 
Јосипа Петер; 

заставници: Аџић Јоле Лука, Анђелковић Љу-
бомира Стојан, Бар јашаревић Михајлов Чедомир, 
Бошњак Стевана Здравко, Цветковић Младена. Алек-

сандар, Димитровеки Настава Никола, Добросављев 
Милана Веселин, Ђорђевић Крсте Ђорђе, Фемец Ја-
неза Јанез, Гугуљ Томе Јован, Илијевски Дејстава 
'Веце, Јокановић Саве Милорад, Лазаревић Ђорђа 
Радивоје, Лучић Андрије Миленко, Лукић Мије Иван, 

'Михајл овски То дега Александар, Ми јековић .Ђуре 
Ив1аи, Милићевић Обрена Никола, Милошевић Спл-
ео-ја Јелисавета, Матковски Петра Данило, Младено-
вић Добросава Милијан, Наумовски Милана Славко, 
Никифоровски Борисава Љубомир, Павловић Адама 

; Никола, Романо Јуре Маринка, Стаматовић Илије 
Милан, Станковски Серафима Ђорђе и Стојановски 
Ставре Тодор; 

војни чиновници: Јовановић Ђока Михајло, Пе-
, тровић Милана Душен, Терзић Радивоја Стеван и 
^Војновић Перка Марко и Волињец Никифора Арсе-
није; 

Антонијевиќ Димитрија Милош, Бранков Свето-
зара! Каменко, Бркић Светислава Божидар, Цирић 

• Божидара Десимир, Динић Драгољуба Миодраг, Ђе-
л е в и ћ Ристе Драгољуб, Фаркаш Андреје Антон, Га-
Чвић Томе Драгољуб, Ивовић Јока Никола), Маринко-
вић Велимира Олга, Менковић Лазара Миодраг, Ми-

ј а ј л о в и ћ Панте Станко, Милојковић Душана Васи-
ј лије, Мур пашин Матије Сава, Николић Светомира 
I Косана, Парабучски Ђуре Ненад, Пекић Луке Бо-
сиљма, Петровић Аксентија Владимир, Поповић Љу-

бомира Јован, Ресул бе повић Сабита Мухамед, Спа-
сић Глигора Спасоје, Стевановић Стевана Мирко, 
Шкољев Ивана Антоније, Томић Богомира Часлав. 
Војводић Богића Милан, Вујовић Крсте Бошко, Зла-
тановић Драгољуба Војислав. 

МЕДАЉОМ ЗА ХРАБРОСТ: 
војни чиновници: Грбић Велимира Митар, Кља» 

кић Доминика Блаженка и Миленковић Александра 
Владислав. 

МЕДАЉОМ ЗАСЛУГЕ ЗА НАРОД: 
војни чиновник Костић Тодора Данил®1. 

Бр. 163 
25 септембра 194в године 

Београд 
Секретар, Претседник, 

М. Перуничић, с. р. да И. Рибар, с. р. 

Над основу члана 2 Закона о( орденима и меда-
љама, а на предлог Врховног команданта! оружаних 
снага ФНРЈ, Президијум Народне скупштине Феде-
ративне Народне Републике Југослав ије 

р е ш и о ј е 
да се за показану храброст, осведочени рад на 

остварењу братства и јединства међу клоним наро-
дима и стечене заслуге аа народ у току народно-
ослободилачке борбе одликују 

ОРДЕНОМ ЗАСЛУГЕ ЗА НАРОД II РЕДА: 
рез. потпуковник Ђуровић Николе Максим; 
рез. мајор Бизјак Јанеза Мирко,; 
рез. капетани: Булатовић Николе Урош, Лекић 

Андрије Ђорђе и Стругар Михајла Нико; 
рез. поручник Росић Љубомира Драгољуб; 
рез. потпоручници: Мишковић Стојана Благоје и 

Зголемив Пере Мирко; ч 
рез. заставници: Радишић Милана Радојко, Ран-

цигер Антона Јожа. Милићевић Спасоја Илија и Ву-
јрвић-Мартиновић Васе Даница; 

вој. обвезници: Ковачевић Ђуре Никола, Нико-
ловски Гаврила Никола и Павловић Витомира Ми-
лорад. 

ОРДЕНОМ БРАТСТВА И ЈЕДИНСТВА II РЕДА: 
рез. кал етапи: Јовановић Драгутина Живко и 

Стругар Михаила Нико; 
рез. поручник Бабић Милана Мирко; 
©ој. обвезници: Дрмомчић Стојана Бора и Нимани 

С. Елхами 

ОРДЕНОМ ЗА ХРАБРОСТ: 
рез. потпуковник Ђуровић Николе Максим; 
рез. мајор Бизјак Јанеза Мирко; 
рез. капетани: Јовановић Драгутина Живко и 

Лекић Андрије Ђорђе; 
рез. поручници: Борова« Тодора Петар, Дамња-

новић Радована! Миро, Ђорђевић Гаврила! Милојко, 
Јовковски Василија Јовко, Марјановић Владимира 
Ранко, Матејевић Владимира Миодраг, Митић Николе 
Обрен, Паражанин Благоја Јевто; Радић Јована! Ми-
ленко, Радојевић Вукашина Вуко, Тодоровић Живо-
јина Александар и Виденовић Јеленка: Евстатије; 

рез. пот ис рудници: Булатовић Милисава Петар. 
Јанковић Пауна! Иван, Мијовић-Драшковић Митра 
Десанка, Милићевић Стојана Петар, Мишковић Сто-
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јана Благоје, Шошкић Милорада Груба« и Згоњанин 
Пере Мирко; 

рез. заставници: Цветковић Анђелка Марко, .Ђор-
ђевић Тихомира Бранислав, Р.-нцигер Антона Јожа, 
Ст ам ен ков ић Стајка Трифун, Станисављевић Мили-
воја Александар, Стојковић Крсте Ђорђе, Тодоровић 
Станоја Мил.:«, ВујовићМзртиновић Васе Даница и 
Здравковић Тодора Драган; 

рез. ст. водници: Грозданић Стеве Младен, Мар-
ковић Јована Андреја и Пантелић Витомира Милош; 

»ој. обвезници: Дрмончић Стојана Боро, Ђорђе-
вић Чедомира Јовица и Ковачевић Ђуре Николи; 

демоб. борац Крк ели ћ Милана Даница; 
вој. обвезници: Лончар Николе Михајло, Љутица 

Илије Блажо, Муцић Миладина Момчило, Муслиевски 
Васи ла Алекса, Нимани С. Ел хам и, Николовски Гав-
рила Никола., Павловић Витомира Милорад, Стој ме-
новиќ Живојина Јордан, Васић Стевана Милош и 
Вељковић Богосава Миодраг. 

ОРДЕНОМ ЗАСЛУГЕ ЗА НАРОД Ш РЕДА: 
рез. капетан Спасић Драгутина Љубомир; 
рез. поручници: Цогурић Парса, Цековић Петра 

Јован, Ћирић Филипа Драгомир, Дамњановић Радо-
вана Миро, Далић Радоша Вукман, Ђукић Арсе Ми-
лутин, Јовановић Јеленка Божин, Јовановић Стаје 
Мито, Ковачевић 'Илије Ђока, Малиновић Крсте Ми-
лија, Марјановић Владимира Ранко1,, Међедовић Бо-
жидара Милош,' Мијатовић Радосава Арсо, Милић 
Николе Обрен, Милићевић Илије Бл аги је, Милошевић 
Илије Мито, Николић Николе Драгомир, Обрадивић 
Нове Благоје. Петровски Петра Александар, Петров-
ски Јована Миле, Петрушић Лазара Душан, Пула 
Ибрахима Џевдат, Радовановић Драгољуба Љубинка, 
Ристевска Темељкова Мара, Радић Јована Миленко, 
Секуловски Ангела Панде, Симоновић Новкова Живко, 
Спалевић Петка Милеви, Тодоровић Живојина Алек-
сандар, Томовић Малиши« Милорад, Величковић 
Митра Драгутин. Вељковић Петруша Ђорђе, Вранић 
Дадапа Рамадан, Зоњић Радула Душан, Зулев ић Спа-
соја Божидар и Живковић Георгија Александар. 

рез. погторучници: Анђелковић Алексе Манојло, 
Бриндић Лазара Ћира, Бучиновски Ђорђа Ристо, Де-
довић Стевана Велимир, Доганџијевски Милана Боро, 
Јанковић Драгомира Иван, Ковачевић Мирка Марко, 
Лаловић Милете Радоња, Лозановски Стојана. Алек-
сандар, Матејевић Стој. ана Видоје, Ми лешев ић Сто-
јана Данило Миличевић Стојана Петар, Милосавље-
вић Миленка Душан, Обрадовић Милоја Тикомир, 
Павловић Тихомира Љубиша „Гавран", Рајковић Не-
стора Станимир, Шћепановић В-са Мил,пн, Шошкић 
Митра Величко, Швабић Милана Драгомир, Вулић 
Милета Милија и Зорковић Танаска Чедомир. 

рез. заставници: Ајтић Стевана Никола, Алексић 
Михаила Илија, Алексић 'Владимира Милан, Армус 
Ђорђа Здравко, Бајовић Видака Ђорђе, Бајовић Ви-
дака! Новица Бакић Ђорђи Александар, Бенић Ко-
сте Богдан. Богдановић Богдана Новак, Богдановић 
Гаје Рајко, Бошковић Васе Војин, Беоњаче Абду рах-
мана Сериф, Бурић Спире Радомир, Цветковић Спире 
Стефан, Чалија Саве Гојко, Чејкић Ђорђа Вучко, Да-
чић Светислава Боривоје, Димитријевски Косте Ни-
кола, Димитријевић Светомира Милан, Додевски 
Бо јка Ставре, Драмићанин Десимира Драгољуб, Др-
варевић Стевана Бранко, Ђорђевић Недељка Божи-
дар, Ђорђевић Тихомира Бранислав, Ђорђевић Бо-
жидара Драгомир, Ђорђевић Ђорђа Петар, Ђурђевић' 
Миладина Доброслав, Гавриловић Николе Алексан-
дар, Хоћа' Серифа Сали, Играти јевић Живка. Мили-
воје, Илић Спасоја Драгољуб, Исаиловић Душана 
Мирко, Ивановић Мила Вукадин, Јанићијевић Слав-
ка Ристо, Јанковић Ђорђа Вукадин, васовић Томе 
Мирко), Јеремић Михаила Опојан, Јовановић Стаје 
Милија, Јовановић Душана Ратомир, Јовичић Станоја 
Коста., Кандић Павла Никола, Кастрате вић Алексе 
Симо!, Клипић Ђорђа Војислав, Ковић Живана Ра-

томир, Ковачевић Тихомира Велисав н Белошевац , 
Новака Станимир; 

рез. заставници: Крстић Станка Милан, Лабовић • 
Данила Гаврило, Лаковић Радована Богдан, Лазарет 
вић Матеје Негован, Лазаревић Веселина Витомир, 
Ло јовић Стевана Обрен, Лончар Милете Богдан, Лу* 
кић Таме Петар, Маринковић Ристе Сретен, Марко-
вић Ристе Сретен, Марковић Диме Јордан, Матија« 
шевић Алексија Радован, Михаиловић Јована Ми* 
лан, Михаиловић Петра Павле, Михаиловић Миди-
сава Живота, Миленковић Стојана Чедомир, Мила* 
Бановић Милована Владимир, Миловић Петра Мирко, 
Митровић Стаје Спасоје, Митровић Милана Живко, 
Младеновић Стојана Ђорђе, Невзат и Сулејмана! Хил-
ми, Николић Јована Слободан, Новаковић Маринка 
Светисав, Новичевић Луке Радомир, Нововић Мило« 
ша Миличко, Павловић Тихомира Бранимир, Петре* 
вић Вуксана Спасоје, Петровић Милорада! Сретен, 
Радиоављевић Станоја Чедомир, Радовало вић Николе 
Добросав, Радовић Миливоја Јањо, Рајковић Милена 
Мијодраг, Репић Јована Станко, Ристић Драгутина 
Јеленко, Росић Милоша Симо, Русимовић Наска Бла-
гоје, Савић Милана Десимир, Савовић Спасе Радош, 
Сидоровски Аргира Петар, Смиљанић Томе Иван, 
Спасић Ш к о л е Чедомир, С т а н о ј е в и ћ Спасе Станоје, 
Ст*ан1исаал>евић Миливоја Александар, Станошевић 
Милића Вујадин, Старчевић Љубомира Ми луши, 
Стајковић Крсте Ђорђе, Стојановић Николе Божи* 
дар, Стојановић Данка Станоје, Стојановски Николе 
Стојан, Стоиљковић Миливоја Светислав, Стојано-
вић Стојимира Видосав, Стојковић Станоја Миро, 
Суговић Сима. Трајко, Тадић З а ја Милић, Танцевски 
Наума Георги, Трендовски Спасе Петар, Тодоровић 
В а оа Бранко. Тодоровић Станоју Милан, Томић 
Петка Јован, Томић Саве Војо, Топаловски Манојлов , 
Георги, Тошић Михаила Душан, Тошић Војислава 
Живан, Васић Радисава Чедомир, Васић Живојина 
Велисав, Василић Милоја. Светислав, Величковић Ми-
лана Светислав, Величковић Милана Андро, Вишњић 
Николе Спиро, Влаховић Мика Мијат, Вучковић Ми-
лана Радивоје, Вујић Драгомира! Петар, Зафировски 
Стојча Киро; Живановић Николе божидар и Жива-
новић Милоја Душан; 

рез. ст. водници: Грозданић Стеве Младен, Мар-
ковић Јована Андреја. Пантелић Витомира Милош, 
Симић Ђорђа Станко, Спасић М и х а е л а Станојко « 
Величковић Томе Трајко; 

рез. водници: Чалдаровски Ќатев Илија и Коста* 
динов Ристе Ђорђе; 

рез. мл. водник Бојовић Светозара Радиша; 
лој. обвезници: Адамовић Драгомира Богољуб, 

Алија Максута Феим и Андријанић Живојина Љу-
бисав; 

демоб. борац Балабановић Богољуба Коса; 
војни обвезници: Дамјановић Јована Раде, Деја* 

ионски Михајлов Аридон, Дерим.г<новић Милана Ве-
лимир, Дурмиш Хуршида др Целина и Ђорђевић 
Чедомира Јовица; 

демоб. борац Ђорђевић-Мијатовић Љубица; 
војни обвезници: Ђорђевић Јована. Младен, Ђор-

ђевић Ивка Војислав, Гаси Етема Мухарем, 'Хајредин 
Реџепа Хоџа и Хоџа Муртеза Есат; 

демоб. борци: Ивковић Милош,а Софија и Игња 
товић Бр нака Доброслава'; 

вој. обвезници: Ибрајмовски Селима Нури и Јо- • 
Бановић др Василије; 

демоб. борац Кркељић Милану.! Даница; 
вој. обвезник Крсмић Остоје Живадин; 
демоб. бор.а1ц Лиловић Јозе Анка-, 
вОј. обвезник Љубић Петра Милош; 
демоб. борац Малишић Радивоја Даринка; 
вој. обвезници: Мус,алевски Вагала Алекса, Му-

цић Миладина. Момчило, Несторовић Крсте Никола1 и 
Николић Петра Јован; 

демоб. борац Павловић-Цурчић Љубомира Мара« 
вој. обвезник Павловић Лазара Момир; 
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демоб. борац Секуловић Блажа' Боса; 
»ој. обвезник Симоновић Јована Велимир; 

, демоб. борац Соколовић Богосава Драгица; 
»ој. обвезници: Стокановић Милана Димитрије 

Стаменовић Живојин® Јордан, Вељковић Богосава 
'Миодраг Весић Стевана Милош и Владисављевић 
Радована Иван; 
, , дем об. борац Вучетић Срете Станка; 

вој. обвезник Вујић Стевана Сибин. 

МЕДАЉОМ ЗА ХРАБРОСТ: 
рез. поручник Пула Ибрахима Џевдат; 
рез. и отпору чин ци Бојовић Јовама® Мирослава 

и Зор ков ић Танаска Чедомир; 
рез. заставници: Димитријевић Светомира Милан, 

Јовановић Јакова Боривоје, Крстић Станка! Милан, 
Михаиловић Драмскава Жарко, Миленковић Стојана 
.Чедомир, Рајичевић Васе Мирко, Станишев ић Ми: 
лин Вујадин, Стојановски Николе Стојан, Бошњак 
Абдурахмана Шериф и Влаховић Миха! Мијат; 

рез. водници: Ђурић Драгољуба Борисав и Кова-
чевић Мирка Перица; 

рез. мл. водници: Бановић Љубомира Мијодраг, 
Јосиповић Драгутина Момир, Радовановић Драго-
мира Момчило, Симеуновић Ивана Војислав, Срећко-
вић Јована Радислав; 

рез. десетара Јовановић Јездимира Милутин и 
Величковић Владимира Бранко; 

кој. обвезнизи: Бранковић Драгомира Радивоје, 
Цветковић Александра Драгомир, Чекеревац Обре-
на Милан, Дармановић Бора Радисав, Димитријевић 
Живојина Јован, Ђаковић Милана Слободан, Ђор-
ђевић Јонче Петар, Ђуровић Дмитра Тихомир, Гајић 
Светозара Миодраг, Иванишевић Миленка Миодраг, 
Ивановић Драгутина Ратко, Лазић Мијаила- Добро-
сав, Мандић Милосава® Властимир Марковић Мило-
вана Богољуб, Марковић Драгољуба Милета, Мило* 
сављевић Станицава Милашин, Милинковић Обрада! 
Богољуб, Миловановић Милорада Сретен. Мишић 
Светозара Златомир, Митровић Владимира Слободан, 
Николић Светислава Драгољуб, Николић Мак ев ија« 
Милорад, Павловић Радована Драгиша, Павловић 
Драгутина Милојко, Павловић Најдена Павле, Пе-
иновић Александра' Марко, Петровић Живојина Ми-
лија и Пр е па дм ик Франца Франц; 

демоб. борац Радисављевић Драгића Радмила; 
вој. обвезници: Ристић Милована' Радосав, Се-

кулић Велизар а Михаило, Секулић Обрада Станоје, 
Симић Љубомира Чедомир, Смиљковић Војислава 
Живорад, Теодосић Впловија Светислав, Васић Ви-
томира Градимир. Вучинић Миљка Војислав, Вујић 
Стевана Сибин, Вуковић Драгољуба Илија, Злата-
новић Милоја Војислав и Живановић Станимира 
Александар. 

МЕДАЉОМ ЗАСЛУГЕ ЗА НАРОДУ 
реа заставници: Антонијевиќ Светозара Дими-

трије, Божовић.Вука Драгутин, Ђурић Ранка Алек-
сандар, Микетић Бај»а! Милета, Николић Младена 
Велимир и Стано јев,ићТоме Данило; 

рез. ст. водници: Димитријевић Воје Велибор, 
Лаутаревић Марина Марин и Ир ако Франке Вјекослав; 

рез. водници: Ђорђић Драгомира Војин, Глиго-
ријевић Милана Сретен, Матеић Виден,г\ Најдан. Ми-
лић Радомира Владимир, Милинковић Радосава' Жив-
ка, Радојчић Аксентија Вучина; Ристић Тодора Ду-
шан, Станић Милорада Радош, Станковић Аранђела 
Љубомир-

рез. мл. водници: Алексић Цветна? Божидар. Ба-
буни Николе Живојин, Балибановић Симе Паун, 
Блинд ар евић Станоја Александар, Болботиновнћ Ни-
коле Драган, До&?1р Павла) Бернард Дучић Видоја 
Љубомир, Грујић Максима, Станоје. Игњатовић Ти-
хомира Војислав, Илић Љубомира Русомир, Јовано-
вић Живка Драгутин, Манче« Митра Ђорђе, Марко-

вић Владе Коста, Мишић Александра! Славко, Митро-
вић Богдана Радомир, Младеновић Гвоздена' Јордан, 
Николић Михаила Живорад, Петровић Петра! Ђорђа, 
Поповски В а сила Методије, Радев анов ић Драгише 
Радомир, Србуловић Илије Александар, Србуловић 
Косте Љубомир, С т а м е н о в и ћ Стојана ЈБубица, Стан-
ковић-Гладовић Милоша Божи дар, Старчевић Ђ ерђа 
Петар, Уре ул ов ић Петра Јован. Васиљевић Николе 
Миодраг, Живановић Илије Драгољуб, Живковић 
Јанићија Душан и Журжевић М. Љубомир; 

рез. десета,ри: Адамовић Суље Адем, Јовановић 
Живка Новица. Кнежевић Мате Петар, Мандић 
Здравка Живорад. Теодоровић Драгољуба Миолоаг, 
Величковић Владимира Бранко и Жељковић Дими-
трија' Драгутин; 

вој. обвезници- Абрамовић Милете Коста, Аксић 
Раде Станоје, Амет Ћамила Абдуљкадар, Анић Тома 
Живан, Апостоловиќ Лазара Петар, Арсић Ђуре Ста-
нојко. Бачилевић Петра Божидар, Барбуловић Ђор-
ђа Недељко, Бериша Шефика Сулејман, 1» цекић 
Димитрија Андрија, Богдановић Михајла Мијодраг, 
Бо.аћ Михајла Радисав, Бсндокић Димитрија Ђорђе, 
Бондокић Ђор.ђа Ж И В О Ј И Н , Бранковић Светозара Јо-
ван, Брчић М. Јован, Брајковић Јота! Бранко, Бро-
скић Станоја Илија, Броскић Јована Мојсије, Бука-
таревић Сретена Бранко, Букатаревић Јована Живо-
јин, Вученовић Николе Властимир., Бугариќ Живоји-
на Милан, Бузеић, Илије Лазар, Џелатовић Божа 
Илија!, Чекеревац Обрена Милан, Ћурић Тома Мато, 
Дамњановић (Миленка Боривоје., Дамљановић Жива-
на Гвозден. Дамњановић Милорада Ненад, Дашић 
Петронија Михаило. Димић Душана Миодраг, Див-
ља колски Крстева Трајко, Добронировић Јове Јован, 
Достанић Филипа Милан. Дуцић Милана Мирко, Ду-
чић Јакова Иван, Дуњић Селимира Петар, Ђоковић 
Митра Радул, Ђорђевић Новака Данило, Ђорђевић 
Ђорђа Добривоје, Ђорђевић Станка Марко, Ђорђе-
вић Марјана Сава, Ђорђевић Анђелка Војислав. Ђо-
рић Благоја Александар, Ђурђевић Радомира Бого-
мир, Фехер, Антона Виктор, ФикаЈић Михаила. Мило-
рад, Фуруновић Стевана Ђорђе, Гајић Станка Живо-
рад, Гаши Достана Малић. Гавриловић Радоја Мило-
рад, Генић Димитрија Живо јин, Грујић Ђорђа Др гу-
гутки и Гуђ«гћ Димитрија Димитрије; 

демоб. борац Хорват Мирка Радмила.; 
вој. обвезници: Храиовић Веѓана Ђемаил, Ибхер. 

Марка Станко, Икодиновић Драгољуба Милорад, 
Икодиновић Богољуба Обрад, Илић Ж и к а Добри-
воје, Илић Јвана Паун, Јанић Ђорђа Дерем, Јанко-
вић Андрије Милош, Јанковић Зафира Стојан, Јан-
ковић Ђорђа Војислав, Јаношевић Јанофа Чедомир, 
Јеремић Радоја Александар. Јеремић Радисава Дра-
гољуб, Јоновић Божидара Радивоје, Јовановић То-
дора Векослав, Јовановић Петра Петар, Каретић Ве-
личка Максвш, Касапић Николе Милош, Келмени Зу-
мера Алија, Кератовнћ Барбула Цветко, Кимицикић 
Милије Драгослав^ Кленцовљевић Николе Илија, Ко-
ларић Радивоја Бранко, Колевски1 Танета Целе, Ко-
вачевић Драгомира Мићо, Крстић Живка Божидар, 
Крстић Милоја Драгојло, Кумрић Јована! Боривоје, 
Лалић Милића. Милован, Лападатовић Флоре Раде, 
Лазић Костадин« Душан, Лазић Борисава Момчило, 
Ликјанфић Димитрија Илија, Лукић Драгутина Жи-
ворад, Љубић Миладина Милутин, Мајкановић Петра 
Ђорђе, Мајкановић Косте Илија, Макфић Петра 
Живојин, Малетић Драгутина Ратибор, Марић Васе 
Милан, Маринковић Саве Драгутин, Марковић Ни-
коле Душан, Марковић Владисав а Паун, Марковић 
Дамјана Васелин, Мариновић Александра Милан. Ма-
тић Станоја Никола, Матић Властимира Слободан, 
Матовић Новице Жарко, Мићић Вилотије. Живан, 
Михајловић Ђорђа Бранислав, Михајловић Димитри-
ја Александар, Мијајловић Јована Мирослав. Мила-
дин ов ић Милутина Милош, Милановић Андреје Сто-
јан, Миленковић Симеона Гвозден, Миленковић Вељ-
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ка Илија, /Миленковић Недељка; Петар, Миленковић 
Владимира1 Слободан, Миливојевић Милана Драго-
љуб, Милошевић Александра Илија, Мишић Живо-
јина. Милан, Митић Чедомира- Божидар, Митић Назе 
Вита, Митровић Драгића Милош, Митровић Мили-
сава Радич, Младеновић Степана Марко, Мурсел. 
Мемета Рамиз, Мустафа Абдула,мата Хаки Недељ-
ковић Ђорђа Спасоје, Ненадовић Николе Стојан, 
Никић Јована Милорад, Николић Тадије Илија, Ни-
сијевић Јована. Александар, Миливојевић Косте Бра-
тољуб, Нововић Воина Миодраг, Османовић Сулеј-
мана Мехмед, Панцојевић Крсте Часлав, Паисијевић 
Васе Војислав, Пантовић Владинава Миливоје, Пау-
лић Руже Милорад, Пауновић Цветка Александар, 
Пауновић Димитрија Јован, Пауновић Михаила. Миј-
одраг, Павловић Живојина Мирослав, Пеичић Ран-
ђела Вукадин, Пекић Александра Александар, Репић 
Јеврема Милутин и Репић Милоја Живорад; 

демоб. борац Петковић Јована Јованка; 

вој. обвезници: Петковић Радомира Сретен, Пе-
тровић Вучка, Драгиша, Петровић Гвоздена Драгутин, 
Петровић Адама Најдан, Плазинић Радована Грујица, 
Папић Мита Милорад, Поповски Богоја Радоје), Про -
д а н г и ћ Петра Данило, Продановић Влада* Десимир, 
Петровић Ра ја Драгутин, Првановић Коистандина 
Драгутин, Првановић Богољуба Ђорђе, Првуловић 
Стојана Драгутин. Пузовић Миле Милан, Радаковић 
Ђуре Раде, Раденковић Милен гија Добривоје, Ради-
Еојевић Светозара Будимир, Радовић Гојка Божи-
дар, Радуловић Ђорђа Димитрије, Радуловић Дава-
лаца Драгутин, Радуловић Василија Љубомир-, Рај-
ковић Драгољуба. Живорад. Рајовић Николе Коста, 
Рамадан Земуна Ђемил, Ранковић Живка Богомир, 
Ружичић Миливоја Радојица, Савић Гаврила Свети-
слав, Савовић Лабуда Драгољуб, Секулић Велимира 
Милутин, Селим Ајра Јашар, Симић Зарије Божидар, 
Сирагговић Атанаса Станоје, Ска лушев ић Благоја 
Драгутин, Скалушевић Николе Сава, Смиљанић Васе 
Тодор, Смиљковић Војислава Живорад Србуловић 
Ђорђа Богосав, Стаменовић Миливоја Драгослав. 
Стаменовић Боривоја- Душан, Стоиловић Николе 
Тихомир, Станчев Павла Новак, СтанНмировић Ди-
митрија. Милорад, Станковић Петра Драгутин, Стан-
ковић Младена Цане, Степановић Милинка Максим, 
Стоилковић Носева Милан, Стојановић Ђорђа Милан, 
Стојановић Насе Веселин, Стојановски Илије Мето-
дије, Стојчић Милорада Борисав, С т о ј а н о в и ћ Томе 
Јефта., Ш а р а н о в и ћ Илије Светозар, Шутуловић Јо-
вана Љубомир, Тешић Милана Недељко, Тихојевић 
Зарија Петар и Томић Душана Станоје; 

демоб. борац Траиловић Милутина Драгица; 

вој. обвезници: Траиловић Јов,ана Радивоје, Ту-
рановиќ Михајла Драгутин, Урлојевић Јована Дио-
нисије, Урошевић Милана Милорад, Урошевић Мла-
дена Урош и Васиљевић Велимира Милојко; 

демоб. борац Величковић Николе Нада; 

всј. обвезници: Величковић Душана Велибор, 
Власачевегћ Бл ади мира Слободан, Во долић Алема. 
Рамо, Војиновић Петра Александар, Вранко Андрије 
Павле, Вукашиновић Стојана Живојин, Збркић Пе-
тра Илија, Збрновљевић Ђорђа .Никола, Жилић Ива? 
на Милан, Живковић Милана Драгутин и Живковић 
Станка Јован. 

Бр. 167 
25 септембра 1948 године 

Београд 

Секретар, Претседник, 

М. Перуничић, с. р. др И. Рибар, с. р. 

На основу члана 2 Закона о орденима и меда-
љ а м а а на предлог Врховног команданта оружаних 
снага ФНРЈ, Президијум Народне скупштине Фодв-
ратнине Народне Републике Југославија 

р е ш и о ј с* 
да се за показну храброст, умешност у командо-

в а « ^ , осведочени рид на остварењу братства и је-
динства међу нашим народима и стечене заслуге за 
народ у току на род но осл ободи л анке борбе одликују 

ОРДЕНОМ ЗАСЛУГЕ ЗА НАРОД II РЕДА: 
поручник Павичевић Савов Раде. 

ОРДЕНОМ БРАТСТВА И ЈЕДИНСТВА II РЕДА: 
мајор Живковић Петра Ива«; 
капетан Лукач Николе Јефто. 

ОРДЕНОМ ПАРТИЗАНСКА ЗВЕЗДЕ III РЕДА: 
поручник Павичевић Савов Раде. 

ОРДЕНОМ ЗА ХРАБРОСТ: 
поручник Павичевић Оа^ов Раде; 
заставници: Бокић Светозара Филин, Ивановић 

Марка МИЛО, Шормаз Јована. Никола »И Весковић 
Миодрага Божидар. 

ОРДЕНОМ ЗАСЛУГЕ ЗА НАРОД III РЕДА: 
поручник Пуљае Јосипа Јуре; 
потноручници: Делфин Звонимира Војтех и Јо-

вић Ђуре Дејан; 
заставници: Бојковски Зафира Урош, Церкв-еник 

Алојза Данило, Цакармиш Ђуре Милан, Каракасан 
Јусуфа Мустафа. Качаревић Чедомира Милан, Капе-
тановиќ Михаила Александар, Костовски Тофила 
Деспот, Ленгер Јосипа Фрањо, Мијовић Петков Пав-
ле, Младеновић Спасе Тихомир, Николић Оибина 
Миодраг, Николић Симе Живо,мир, Радисавчевић 
Миладина Драгиша, Радичевић Војислава Јордан, 
Спасојевић Горесима Радомир, Вуковић М-зте Мији 
и Жујовић Милана Синиша!. 

МЕДАЉОМ ЗА ХРАБРОСТ: 
застваници: Булатовић Милутина Андрија, Чво-

ровић Драгутина Средоје, Димитријевић Цветка В л ^ 
до, Јовановић Петка Слободан, М а т и ј е в и ћ Томе 
Илија, Марковић Тодора Трифун, Михајловић Мо-
мира Раденко, Миличевић Божидара Радојко, Мутав-
џић Драгомира Предраг, Николић • Драгутина Чедо-
мир, Новаковић Танасија Стеван, Рајковић Ранђела 
Ранко, Селаковић Драгољуба Срећко, Симоновић 
Косте Никола., Спасовски Стојана! Петар, Стојановић 
Велимира Јосиф и Вучковић Дамјана Миодраг; 

ст. водници: Драгонић Живојина Милоје, Иве* 
тић Јована Јанко, Елезовић Ристе Илија;, Лукић Дра-
гољуба Илија, Мајсторовиќ Димитрија Војислав, Ма-
насијевић Тасе Идаија, Милошеви!! Радована. Петро-
није, Новаковић Танасија Стево, Рашковић Милутина 
Ранко,, Саитина Рудолфа- Винко, Ускоковић Миливоја. 
Будимир и Тодорић Звездана Миодраг. 

МЕДАЉОМ ЗАСЛУГЕ ЗА НАРОД: 
потпоручник Рајковић Александра Властимир, 
заставници: Алексић Драгомира! Александар, &а>» 

јић Димитрија Бранко, Дамјановић Љубинка Крсто, 
.Ђорђевић Јована Радош, Ђорђевић Радована) Мили-
сав, Ђорђевић Милана Слободан, Елезовић Рисгб 
Илија, Илић Радоја Љубивоје , Илијевски Миладин^ 
Мане, Јоцковић Живка' Станислав, Јоцр-вић Јелисије 
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Божидар, Јоксић Милана Момчило, Јовановић Жи-
воте Милан, Јовановић Милоја Миодраг, Кнежевић 
Јована Милан. Мајсторовиќ Димитрија Војислав, Ман-
аевски Лазара Русо, Марјановић Војислава Славко, 
Марковић Адама Алекса, Мешковски Спасоја Бла-
гоје, Михајловић Арсена Славко, Милић Живојина 
Момчило, Милорадов ић Радивоја Миодраг, Мило-
сављев ић Богомира Вукашин, ~ Милошевић Милуна 
Љубомир, Младеновић Љубомира Коста, Младено-
вић Лазара Михајло, Николић Милутина Радосав, 
Новаковић Војислава Миодраг, Обадовић Цветка Ми-
лорад, Обрадовић Ра јка Бранко, Ол,бина Василија 
Милан, Пантовић Светислава Милољуб, Паневски Со-
тира Кирчо, Петровић Илије Тадија, Проковић Обра-
д а Радисав, Радојичић Алексе Живко, Савић Душана 
Драгољуб, Савић Алексе Јордан, Симоновски Спасе 
Блажо, Силић Божидара Предраг, Сланим иро в ић 
Драгића Момчило, Станојевић Ра јка Бранимир, Сто-
јил) ковић Станка Предраг, Судима&д, Михаила Милан, 
Тркуља Николе Матија, Треси Исмета Абдурахшн 
и Жижовић Милорада Драгослав; 

ст. водници: Чемерикић Младена Обрад, Ћурке 
Томе Миро, Иветић Јована Јанко, Ивковић Михаила 
Петар, Мајстор ов ић Димитрија Војислав, Миличевић 
Бошка Радојко, Митровић Милована Радивоје, Нау-
мовић Јефте Живко, Орландић Илије Стеван, Пав-
ловић Милана Миодраг, Радисавчевић Миладина 
Драгиша, Рашковић Милутина Ранко, Станковић Ди-
митрија Миодраг, Стјепчић Душана Бранко, Шор-
маз Јове Никола, Узелац Вује Илија, Варга Штефан 
на Јоже и Весковић Миодрага Божидар. 

Бр. 169 
31 августа 1948 године 

Београд 
Секретар, Претседник, 

М. Перуничић, с. р. др И. Ривер, с. р. 

На основу члана 2. Закона о орденима и меда-
љама, а на предлог Врховног команданта оружаних 
снага ФНРЈ, Президијум Народне скупштине Феде-
ративне Народне Републике Југославија 

р е ш и о ј е 
да се за показану храброст, умешност у коман-

довању, осведочени рад на остварењу братства и 
јединства међу нашим народима и стечене заслуге 
за народ у току иароднсослободилачке борбе одли-
кују 

ОРДЕНОМ ЗАСЛУГЕ ЗА НАРОД I РЕДА: 
генерал-ма,јор Дракулић Вељко; 
потпу,ковници: Богдановић Јове Саво, Огњено-

вић Стевана Бранко, Стојаковић Мате Драгутин и 
Видовић Ивана! Габро; 

мајори: Цекчић Винка Едуард, Матешић Стјепа-
на Ђуро и Табор Ивана Рафаел; 

капетани Филиповић Мије Валент, Каић Ивана 
Чедомир, Милуновић Ивана! Недо-, Наглић Јосипа 
Перо, Рајковић И ка на Мате и Сарајчић Јосипа Ма-
р и ј у 

ОРДЕНОМ ЗАСЛУГЕ ЗА НАРОД II РЕДА: 
капетани: Чемељић Ивана Лука, Детељ Виктора 

Фрањо, Глобочник Виктора Александар, Гргурев Ни-
коле Нико, Кајић Ивана, Чедомир, Кљун Ивана Еду-
ард, Кнежевић Ивана Иван, Матерић Матије Јурица, 
(Момчиловић Мојсије Адам, Наглић Јосипа Перо, 
Офак Матије Маријан, Пинтарић Ђуре Ђуро, Ша-
рала«* з Луке Стево и Вукрес Ђуре Владо; 

поручници: Бабић Стјепана Мато, Долнар Ивана 
Виктор, Допуђа Маните Бранко, Дулчић Јурја Сти-
пе, Ђ у р а ш к о в и ћ Стјепана Антон, Грубић Ивана Ма-
то, Илеј Јосипа Борис, Јурин Јакова Лав,, Којић Ши-
ме Боривој, Кожул Николе Никола. Куртовић Маге 
Анте, Марковић Блажа Божо, Марковић Драгутина 
Саво, Маппрљан Ивана Зденко, Микошић Мк те Дра-
ган, Миличевић Јове Душан, Муковец Јакова Иван, 
Плеше Драгутина Јосип, Рајсић Саве М^рко, Сретић 
Ивана Дарко, Шкрбића Антона Стјепан, Витас Митра 
Никола и Војновић Илије Ђуро; 

потпор учи ицн: Арсенић Миле Маринко, Бјелобрк 
Диоген® Никола, Босанац Илије Мила, Боснић Ђуре 
Лаз,ОЈ Чулибрк Нинка Михајло, Џимберг Петра Ду-
шан, Јурјевић Вида Иван, Кожул Јосипа Анте, Микић 
Анте Мијо, Немет Стеве Стево, Палчић Антона Иван, 
Патрљ Ивана Недељко, Пишчевић Милана Драган, 
Слијепчевић Илије Стамко, Стефановић Николе Ни-
кола!, Швајић-Миличић Николе Невенка Топузовић 
Петра Крсто; Воиновић Николе Александар, Вилус 
Јована Ранко, Брлевић Марина Јосип и Вуковић Ђу-
ре Перо; 

заставници: Белец Мартина' Фрањо, Благајац 
Марка Мијо, Бошњак Јосипа Штефица, Филипац 
Томе Стјепан, Глушац Остоје Јово, Гојковић Милића 
Никола, Јазић Илије Душан, Лончаревић Томе Мијо, 
Маџерец Алексе Остоја, Марић Боже Бошко, Радо-
јевић Стјепана Зденко, Тумбас Миле Ђуро, Врањ еш 
Буде Лука и Жигровић Стјепана Никола; 

Банани Стјепана Вјекослав, Деспут Милана Дра-
гутин, Фурлан Живка Душанка, Гргурић Стјепана 
Вера, Хераковић Милоша Томо, Лончар Милана Ми-
лена, Марковић Адама Томислав, Млекар Јосипа 
Берта, Миловановић Ђуре Милан, Рајковић Ивана 
Стјепан, Вуковић Михаила Марија, Заниновић Ми-
хала. Марија и Зан ино ви ћ Фрање Мато. 

ОРДЕНОМ ЗА ХРАБРОСТ: 
Поручници: Икшић Марка Мијо, Јанчић Ђуре 

Стено, Каблана,ц Љубе Коста, Лукић Пане Никол", 
Матијаш Мате Јере, Миличевић Јове Душан, Овча-
рић Валента Јурај, Поповић Милоша Душан, Рајчић 
Саве Марко, Секулић Петра Стево, Скенџић Николе 
Бранко, Сутловић И вк« а Винко, Тулић Јосипа Томо 
и Војновић Илије Ђуро; 

потпор учинци: Бабић Мате Фрањо, Белошевић 
И т н а Рудолф, Бјелобрк Диоген® Никола, Бркић 
Миле Стево, Бр умић Мирка Божидар, Циндрић Ни-
коле Јосип, Јурјевић Вида Иван, Киретш Јосипа Звон-
ко, Кос Мате Марио, Кожул Јосипа Анте, Машкули и 
Мартина Фабијан, Паламар Петр'! Миле, Станић Ми-
ле Петар. Стефановић Николе Никола, Шо еш Томе 
Игњат и Вил ус Јована Ранко; ч 

заставници: Белец Мартина Фрањо. Бл агај ац 
Марка Мијо, Колаковић Ивана Ивица, Кукић Стеве 
Ни,кола. Марић Боже Бошко. Радинчић Марка! Иван, 
Шо,дан Ловре Иван, Војводић Николе Душан и Бра-
њен] Буде Лука; 

Бебић Раде Ђуро, Тошковић Јосипа Јосип, Ми-
тић Ђуре Душан и Ву арић Мате Блаж. 

ОРДЕНОМ ЗАСЛУГЕ З ф НАРОД III РЕДА: 
Краус Богомира Божидар. 

Бр. 160 
2 септембра 1948 године 

Београд 
Секретар, Претседник, 

М. Перуничић, е р. др И. Рибар, е. р 



Стр. на 1726 — Бр-^ј. Ш4 Среда, 1 децембар 1948 

На основу члана 2 Закона о орденима сг меда-
љама, а на« предлог Врхови ог команданта оружаних 
снага ФНРЈ. Президијум Народне скупштине Феле-
ра,ти в« е Народна Републике Југо сл азије 

р е ш и о ј е 
да се за исказану храброст и стечене заслуге за 

народ у току н ар одн о осл о б од илаик е борбе одликују 

ОРДЕНОМ ЗА ХРАБРОСТ: 
сг. водници: Финк Јосипа Маријан и Трбојевић 

Николе Љубиша'; 
ученик Пенић Пашка Анте. 

ОРДЕНОМ ЗАСЛУГЕ ЗА НАРОД III РЕДА: 
ст. водници: Бобан Стеве Душан, Шкугор Луке 

Шпиро, То мулић Петра Симе и Валенчић Анте Ер-
мин и јо; 

ученици: Јукић Јосипа Мате, Кузман ић Матин 
Јозо и Поточки Аугуста Стјепан. 

МЕДАЉОМ ЗА-ХРАБРОСТ: 
ст. водници: Драган Ане Јоже, Ђуза Станка. Сге. 

во, Карличић Душана Мирослав, Лековић Радина 
Драго, Милотић Ивана Франко, Сокол Мије Анте, 
Тому ли ћ Петра Шиме и Вукман Ивана Марин; 

водници: Божиновск.;! Димитрија Дорче, Дими-
три је»в ић Боже Милијан. Елек Обрада- Живко, Јању-
шевић Ђорђа- Данило, Јурић Мате Јосип, Меј-ић Ма-
те Јере, Николић Николе Алекса, Перасовић Антуна 
Иво. Првуловић Богоја Славко, Радојковић Војисла-
ва! Милорад, Шкунца Фран.е Фрањо и Тасић Ради-
воја Богомир; 

мл. водници: Детелић Стјепана Стјепан, Хајнал 
Андрије Јован, Карамарковић Марка! Михајло, Мар. 
ковић Бајрама Аљо, Милетић Милорада Милисав, 
Панић Нове Јован, Скенд е рсв ић Банте Риза, Станко-
вић Јована Никодије и Стојановић Младена Мио-
драг; 

борци: Балабан Луке Душан, Цветковић Радо-
кира. Миливој, Дервишевић Османа, Медо. Димитров 
Стеве Максо, Гојковић Живојина Славко, Игњатовић 
Крсте Божидар, Ивановић Душана Иван, Јокић Ми-
лана, Вучета, Јовановић Драгомира. Живорад, Лаза-
ревић Богољуба- Синиша., Ливајић Антона Миле. Ма-
нојло.вић Томе Десимир, Миленовић Јосифа Видојко, 
Милић Миладина Драгољуб, Миљковић Милутина 
Бранимр. Мраовић Јована Миодраг, Мирковић Ми« 
дорада Станимир, Мујовић Асана! Аџија, Нурие Иби-
се Ахмет, Орловиќ Симе Марко, Перић Трифуна Ает -
ђеЛ^ Ранђеловић Јосифа Русомир, Селимовић Мује 
Бајра,м, Станимировић Стојана Никодије, Стојановић 
Ђорђа- Вукадин, Тодоровић Божидара Сава, Трајко-
вић Данила Богослав к Бул,ић Омера Махмут; 

ученици: Аџић Петка Обрад. Дошљак Раденка 
Вуко, Унковић Николе Мате, Видовић Јосипа Вице 
н Зарић Саве Миливој. 

мл. водници: Атељевић Драге Гаврило, Аврамов 
Славка Васо, Ба-лдун Николе Антон, Бојанић Раде 
Средоје. Бошњак Павла Ђена, Брајковић Радише 
Милисав, Чобанов Вељка Раде, Дамјановић Раденка 
Миодраг, Дебелић Ивана. Анђело. Грујић Гавре Сте-
ван. Ивановић Ивана Мате, Јовановић Милоша. Ми- 1 

лош, Калинић Јована Никола, Караванић Мартина 
Грго,, Кнежевић Раде Стојан, Крњајић Илије Илија, 
Крстовски Андона Марко, Кржшовић Миљка Мило-
сав, Куцурски Дамјана Вујица-. Лакгѕтош Михајла 
Стеван, Мадић Сретена Милутин, Мгмасијевић Рен« 
ђеда Ђорђе, Матић .Димитрија Десимир, Мерников 
Емилија Василије, Момчиловић Луке Раде, Николић 
Јоза Трипа, Оџић Дервиша Ахмет, Погорелад Петра 
Мате, Попданковски Ристе Костадин, Потић Спире 
Часлав, Ремеш Мартина Лужа. Ружичић Петра Ду-
шан. Стојиљковић Војислава Љубомир, Стоиљковић 
Тројана Шпиро, Стојковић Гавре Милутин, Шар ки-
ковић Ислама Реџо, Шушзњар Душана Славко, Та-
ман Боже Марија и Живков Миладина Панта; ; 

десетар,и: • Гајић Ј-оке Деоко, Јелић Стевана Ни 
кола, Кроло Филипа! Иван, Манојловић Томе Деси-
мир, Радојичић Љубомира Сокол, Суљић Јосипа Лу-
ка и Стошић Милоја Живота; 

борни: Алиманов ип Алји Шабан. Браим Абдула 
Весел, Бранковић Велимира! Бранислав. -Цветко в ић 
Милана Божо, Цветковић Крсте Миломир, Цветко-
вић Крсте Радивоје, Чубриловић Драго,мира Јован. 
Даниловски Трајче Трг ико, Дурашезић Јосипа Ми-
тар, Филиповић Петра Милоје, .Фишер Петра« Матија, 
Јованов Жарка- Стево. Јовановић Душана Душан, Јо-
вић Станка Лазар, Ј у о в Антона! Миле, Коцић Игња-
та Тихомир, Којић Живе Радица, Крстевски Спире 
Стојан, Крстић Јована Станче, Кузмановић Војислава 
Кузман, Лалић Жарка Стаја, Мијалковић Трипка Ми-
лорад, 'Милошевић Свгтозара Рајко, Николић Радо-
сава Драгомир, Николић Богосава Слободан, Обра.-
довић Милорада Драган Сиљанац Вељка. Иван. По-
пић Јована Чедомир. П а д о в а н Симе Рафо, Раденић 
Љубе Сава, Радовановић Војислава Михајло, Ранђе-
ловић Вићентија Недељко. Садиковић Фазлије Бај-
рам, Скулетић Мирослава. Божо, Ста јкић Григорија 
Душан, Стојановић Милана' Александар, Стојановић 
Живојина Драгомир, Стојановић Милорада! Светозар, 
Стојановић Алексе Витомир, Шарић Мусе Мехмед, 
Таг анс в ић Мустафе Мухч, Тасић Драгомира Мило-
рад, Тодоровић Данила Живота, Унковић Азила Дра-
го, Васковић Иване Пере, Велиновић Милије Ацо. 
Вељковић Јеврем? Бранислав, Вукссгвљевић Станка 
Видосав и Живгдиновић Јована Раденко; 

ученици' Драгојевић Фране Марин, Филиповић 
Момчила Миладин^ Јусић Арифа Ке,мел, Крања! Јер-
ка. Јосип, Сав ран Абдулазис а Есад и Сучевић Раде 
Симо. 
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МЕДАЉОМ ЗАСЛУГЕ ЗА НАРОД: . 0 - п п „ р „ , ч , н М Р п , „ 
На основу члана 2 Закона о орденима. и меда-

ст. водници: Рајковић Владимира, Десимир, Ре- Љам.а, а на предлог Врховног команданта оружаних 
т и ћ Јоже Тројко, Стерниша Фране Рајко и Видас снага' ФНРЈ, Президијум Народне скупштине Феде-
Антона Анте; ф ративне Народне Републике Ј у г о с л в и ј е 

водници: Чировић .Шхајла Божидар, Чубрић Ан-
тона Миљенко, Коњ,ило Франца. Јозеф, Комадина 
Шиме Крешо, Лаковић Саве Миодраг, Лукић Илије р е ш и о Ј е 
Стојан. Мазић Бока Анселмо, Миливојевић Дамјана д а Се за показану храброст, умешност у коман-
Павле, Николовски Сотира Никола, Перковић Фили- довању, осведочени рад на остварењу братства и 
па Ружа, Петровић Славка Славољуб, Проданов јединства међу нашим народима и с т е ч е н е заслуге 
Срећка Рајко, Радовић Трице Шпиро, Ристовски З а народ У Т 0 КУ народноослободилачке борбе одли-
Ђ-орђа Недан и Шк ун ца Франке Фрањо; кују 



Среда, 1 децембар 1948 СЛУЖБЕНИ ЛИСТ 

ОРДЕНОМ ЗАСЛУГЕ ЗА НАРОД II РЕДА: 
капетан Димић Петра Ђуро; 
поручник Бјеловић Марка Гојко. 

ОРДЕНОМ БРАТСТВА И ЈЕДИНСТВА II РЕДА: 
мајор Недић Миливоја Божидар, 
капетани: Б а јанић Данила Јово, Димитријевић 

Косте Димитрије, Јовановић Живадина! Раденко, Ни-
когаш Лазара Јово, Радевић Иве Иво, Салом Давида 
Миле и Шевердија Ивана. Мирко; 

поручници: Адамовић Саве Дане, Докић Милоша 
Ђукан, Хомер Ивана Елегије, Косановић Милоја 
Богдан, Красуља Радована Ђуро, Мирковић Јована 
Гаврило, Опачић Милана Антон, Плећаш Симе Ми-
лан, Шарац Николе Душан, Улић Јована Ђорђе, Бо-
лић Триве Никола, Вулић Марка Лука и Зен Митра 
Саво; 

потпоручник Мијић Илије Бранко и Опачић За-
харија Душан; 

војни чиновник Ивановић-Кандић Саве Јелена. 

ОРДЕНОМ П А Р Т И З А Н К Е ЗВЕЗДЕ III РЕДА: 
капетани: Црнић Антона Јосип, Дедеић Млађена 

Рајко, Оцокољић Неделава Станислав. НавичеЕић 
Војина Милош и Рајић Михајла Милосав; 

поручник Докић Милоша Ђукан, 

ОРДЕНОМ ЗА ХРАБРОСТ: 
капетани: Ангеловсик Богданов Тоша, Бачић 

Бранка Кара,, Банковић Милутина Радоје, Хорвате-
тић Мир кз, Павле и Салом Давида Миле; 

поручници: Миловић Паје Мирко, Ср ди ја Ла-
зар Бранко и Стањевић Илије Жико; 

потпоручнгци: Ћелија Петра Милош, Родић Ми-
лана Никола и Стокић Митра Тошо; 

заставници: Ђорђевић Сотира Петар, Кусацовић 
Јураја Јурај, Пљукавац Стјепана Стјепан, Ристић 
Влајка, Радо, Стасевски Трајана Славко, Ташијаичић 
Фрање Фрањо и Зеријал Јожефа Франц; 

војни чиновник Ст ап иву« ов ић Јована Босиљка; 
ст, врдник Остојић Блажа Марјан; 
водници: Јекнић Пантелије Миле и Николић Јо--

вана Станко, 
војни чиновник Бућан Стојана Милан. 

ОРДЕНОМ ЗАСЛУГЕ ЗА НАРОД III РЕДА: 
поручници: Бјеговић Марка Гојко, Дукић Раде 

Ђуро и Мађер Славка Бук; 
потпоручник Коврлија Николе Никола и Сала-, 

пура Стевана) Богдан; 
заставници: Гулам Анте Миле, Јанчић Владе 

Васо, Кусановић Јурија, Јурај, Марић Крсте Мирко, 
Мишков Милоша Милан, Пљукава<ц Стјепана Стје-
пан, Старчевић Стевана Бранко, Здравковић Алек-
сандра Милован и Дерања Рудолфа Владимир; 

војни чиновници: Јефрамовски Ванчов Ђорђе, 
Каравуковац Данила Веселка., Милеуснић Буде Де-
санка, Плавшић Милоша Нада), Прелевић-Пав,ковић 
Илије Јагода, Радончић Драгутина Гордана;, Сими-
јановски Константин« Миле и Ш продић Тоу е Да-
нило; 

ст. водник Кебељ Алојза Алојз; 
водници: Је ин ић Пантелије Миле, Марић Симе-

уна Веселин, Пилиповић Николе Миле и Трајковски 
Илије Дмитар. 

МЕДАЉОМ ЗА ХРАБРОСТ: 
војни чиновници: Гајин Војислава Владимир, 

Ивић Петра Петар, Јефремовеки Ванчов Ђорђе, Јо-
вић Станка Божидар, Малтарић Ђуре Ђурђа, Мила-
ковић Јована Гојко. Милановић Миладина. Добрила, 
Милутиновић Драгомира Момчило, Митевић Михајла 
Милорад, Пајић Саве Петар, Прелевић-Лавковић 
Илије Јагода, Прица Ранка Милан, Станић Раде Ни-
кола и Широњић Томе Данило; 

водници: Гутаљ Мила Новак, Којић Александра-
Светислав и Маринковић Станимира) Предраг; 

мл. водник Клафук Салка Ифет. 

МЕДАЉОМ ЗАСЛУГЕ ЗА НАРОД: 
војни чиновници: Јовић Станка Божидар, Југо-

вић Милорада Андрија, Милутиновић Драгољуба! 
Момчило, Прица Ранка Милан и Вуловић Божидара 
Милован; 

водник Којић Александра Светислав. 

Бр. 158 
31 августа 1948 године 

Београд 
Секретар, Претседник, 

М. Перуничић, с. р. др И. Рибар, с. р. 

На основу члана 2 Закона о орденима и меда-
љама, а на (предлог Врховног команданта оружаних 
снага) ФНРЈ, Президијум Народне скупштине Феде-
ративне Наредне Републике Јутославије 

р е ш и о ј е 
да се за показану храброст, умешност у командо-

ва«^, осведочени рад на остварењу братства и једни 
ства међу нашим народима и стечене заслуге за народ 
у току народноослободилачке борбе одликују 

ОРДЕНОМ БРАТСТВА И ЈЕДИНСТВА I РЕДА: 
' потпуковник Михајловом Богдана Кирил. 

ОРДЕНОМ ЗАСЛУГЕ ЗА НАРОД И РЕДА: 
мајори: Деак Мате Анте и Гргин Ивана Вицко; 
капетани: Бановић Боже Василије и Медан Пере 

Илија; 
поручници: Вујошевић Милана Радоња и Вукмир 

Милана Драго; 
потпоручник : Жидић Анте Иве. 

ОРДЕНОМ БРАТСТВА И ЈЕДИНСТВА II РЕДА: 
потпуковник: Булатовић Милије Лакић; 
мајори: Бадњар Павла Љубо и Тиодоровић Ми-

ливоја Михајло; 
капетани Арсић Николе Милутин, Букилић 

Миливоја Милова«, Бобесић Стјепана* Фрањо, Ма« 
вић Ичије Левар, Филиповић Николе Не(ђо, Глувић 
Николе Глиша, Гобовић Илије Гојко, Инђић Ђуре 
Стојан, Јандрић Миле Коста, Кардашевић Миленка 
Здравко, Меденица Радисава Михајло, Милишић 
Павла Петар, Мушкиња Раде Ђуро, Петровић 
Томе Илија, Пилас Лазара Страхиња, Повић Иг-
њатија Душан. Предојевић Ђуре Милан, Радаковић 
Милана Данило, Радованац Стевана Мане, Рокић 
Ђорђа Јово, Рудић Боже Љуотко, Сердар Ђуре Ники-
ца, Стојаковић Душана Васо, Стојановић Душана Ра-



СЛУЖБЕНИ ЛИСТ 

дие в. Ступар Д а в и д а Дмитар и Вујиновић Луке 
Стево; 

поручници: Бајкић Живојина Радослав, Салијевић 
Ђуре Иван. Бијељац Симе Перо, Видановић Николе 
Лука, Боројевић Стојана Јован, Ћосић Милорада Или-
ја, Драгосавац Васе Милош, Гвозденовић Илије Ми-
лан, Хоџић Азиза Селим, Илић Душана Аксентие Јо-
вовић Вукашин, Кантар Јове Остоја; Кнежевић (Благо-
ја Никола. Козица Мухарема Хуснија, Кухар Раде 
Драго, Мандић Саве Боро, Лампе Ивана Франц, Мо1* 
нојловић Мила Тоде, Машић Моте Миховил, Милен-
ковић Јоце Чедомир, Милошевић Николе Никола, Ми-
росављевић Матије Рајко, Нинковић Николе Раде. 
Обрадовић Николе Мићо, Патрић Теодора Рајко, 
Павичевић Николе Милан, Павличевић Ивана Иван, 
Пажанин Ду је Иван, Прелић Крсте Ранђел, Селимо-
вић Омера Смаил, Смуђ Адама Драган. Срдија Ла-
зара Бранко, Стањевић Илије Жико, Стоиљковић Со-
тира Војислав, Тасовац Недељка Милош, Узелац Ни-
коле Мићо, Вељковић Станислава Стеван, Вукосав-
љевић Јована Милован; 

потпоручници: Адамовић Бранислава Драгољуб. 
Голубовић Милана Стојан. Јовичић Триве Симо, Ку-
прешанин Милана Јово, Лугоња Ђорђа Јово, Милоје-
вић Видосава Светомир. Саламура Стевана Богдан, 
Стоисављевић Саве Милош, Топић Мапе Ђуро и Жи-
дић Анте Иво; 

заставници: Бижић Гуде Иво и Благојевић Ристе 
Благоје; 

•војни ЧИНОВЕ-ЖК Вучковић Милоша Милена. 

ОРДЕНОМ П АР ТИ 3 АНСКЕ ЗВЕЗДЕ ЕП РЕДА: 

капетани: Баношевић Радивоја Радомир, Цубур 
Му је Лутво, Кнежевић Миле Душан, Корица Стојана 
Душан. Косић Петра Љубомир, Томљеновић Антона 
Антон, Зец Илије Милан и Зјајић Стојана Лазо. 

ОРДЕНОМ ЗА ХРАБРОСТ: 
капетани: Алчевски Петра Коче, Јованић Милана 

Саво и Мађић Милисава Милорад: 
поручници: Антић Милана Слободан, Бановић 

Марка Владимир, Богдан овски Костов Доне, Бојић 
Миле Мркоје, Божић Јове Илија, Данијел Игњаца 
Иван, Драшковић Крста Урош, Фелић Османа Бејдо, 
Хасимбеговић Мухамеда Мурат. Иванковић Анте Ми-
рослав, Јуловски Славка Благоје, Ка ра вешовски Ан-
дона Душан, Касалица Петра Војислав, Лесовскц^Бо-
же Стојан, Миљковић Светозара Милорад, Миршевски 
Толев Ристо, Пантелић Новака Ц в е т и н , Павишић Ђор-
ђа Стеван, Радовић Тодора Јово, Станковић Тодора 
Мирослав. Стефановић Зарије Момчило, Шћепановић 
Јо леца Веселин, Таневски Данов Борис и Тасић Пе-
тра Драгутин; 

потпоручник: Даковић Данила Мирко, Дебел но-
гић Марка Миливој, Џакула Ђуре Јово, Фр анчић Ит-
нана Ладо, Хоџић Ахмеда Сеид, Јовичић Николе До-
бре, Матак.а Јоже Јоже, Мићовић Игњата Ђорђе, Ми-
ленковић Јеврема Јеврем, Мујић Рахмана Шефик, 
Нешковски Стојана Наум, Перовић Васе Стеван, Пе-
тровић Владимира Лазар, Поповић Михајла Остоја, 
Саламура Стевана Богдан, Стоисављевић Саве Ми-
лош, Срнчевић Ивана Петар, Терзић Миливоја Мар-
јан, Тијанић Тимотија Милош, Томић Милутина Љу-
бимац, Треботић Ш к о л е Петар, Вучинић Цветка Ми-
лан, Вушуровић Милутина Љубомир и Зековић Ми-
лутина Новак; 

заставници: Анђелковић Стојана Добросав, Вра-
нић Ивана Мате, Ћалета Луке Анте, Гужвић Миросла-

ва Борислав, ХимкК Јове Александар, Јовановић Ви-
дака Блажо, К асуман ић Омера Ибрахим, Кол авчкћ 
Франца Данило, Латиновић Давида Гојко. Милоше-
вић Љубомира Славко, Николовски Андрев Ангел, 
Петковић Јована Јордан., Самац Ивана Јосип, Савић 
Тодора Милорад, Велимировић Милана Александар, 
Терзић Османа Ферид, Видовић Станка Борислав и 
Видовић Лазе Свето, 

ОРДЕНОМ ЗАСЛУГЕ ЗА НАРОД Ш РЕДА: 
поручници: Базиљевић Ђуре Иван, Делибашић 

Драге Драгомир, Ђуричин Миливоја Живојин. Радо-
вић Тодора Јово, Радуловић Спасоја Михајло, Стој-
ч еве ки Илије Дмитар и Зековић Ђоке Данило; 

потпоручник : Дабић Николе Милан, Дубак Ра-
доја Ђукан, Дујовић Гавре Миладин, Хоџић Ахмеда 
Сеид, Мандић Урош* Рашко, Марас Веље Зарије, Сто--
иоављевић Саве Милош, Стојковић Милутина Вељко. 
Терзић Миливоја Марјан и Золотић Николе Раде: 

заставници: Аћимовић Бранка Божидар, Барано-
вић Анте Фране, Благојевић Ристе Благоје, Бобан 
Петра Душан, Бркић Лазара Игњат, Ћалета Луке Ан-
те. Чота Филипа Стјепан, Ђуровић Милована Радосав, 
Гргас Фрање Јосип, Грује вс ки Минез Георги, Химић 
Јова Александар, Илић Драгутина Воислав, Криво Ни-
кола Драго, Лојпур Луке Чедо, Љуштила Петра Ду-
шан, М а н џ и ћ Вукадина Милорад, Манојлове«« Крајев 
Андрија, Марковић Радомира Милоје. Милићевић 
Ђуре Стеван, Мочевић Томе Стево, Мустафовић Ха-
лила Алија. Нако вс ки Тасе Благоје, Наумовић Јаке 
Саво, Павличић Јакова Никола, Паповић Вошки Све-
толик, Рајачић Мане Мирко, Ранђеловић Сретена Бо-
рислав. Ристић Ђорђа Петар, Самац Ив/аиа Јосип, 
Стојковски Лазара Тодор, Терзић Османа Ферид, 
Вуксановић Тома Бранко, Зеленовић Обрада Гојко и 
Живановић Благоја Александар; 

војни чиновник Вучковић Милоша Милена; 
водник Марјановић Петра Душан; 
Панајотовић Добривоја Момчило и Ружичић Ми-

лана Милован. 

Бр. 15« 
31 августа 1948 године 

Београд 
Секретар, Претседник, 

М, Перуничић, е р др И. Рибар, с. р. 

С А Д Р Ж А Ј : 

Страна 
867. Упутство ЗЈ попис — инвентарисање 

средстава 51 њихових извора код држав-
них привредних предузећа на дан 31 де-
цембра 1948 године — — 

868. Упутство о поступку за признање звања 
квалификованог радника радницима који 
су стручну спрему стекли дугогодишшим 
практичним радом 

869. Решење о рачуну на терет кога ће се 
вршити одобравање регресни* захтева по 
Упутству о давању регреса индустриски« 
предузећима која У циљу прераде отку-
пљују пољопривредне производе по сло-
бодним ценама — — — 

Ратификација Устава Светске здравствен« 
организације ЈД сране Чилеа — 

1713 

1717 

1719 

1718 

Издавач:,, Службени лист ФНРЈ" — новинарско издавачко предузеће — Београд. Бранкова 20. — 
Директор и одговорни уредник Слободан М. Нешовић, Мајке Јевросиме бр. 20 — Штампа 

Југословенски1 штампарског предузећа, Београд 

Стр. на 1728 — Бро ј 104 Среда, 1 децембар 1948 


